

СУББОТА,  
3 февраля  
2024 г.  
№ 5  
(11538)

# На земле ТРОИЦКОЙ



Троицкая  
районная  
газета.  
Выходит  
с 1931 г.

Подписывайтесь на наш Telegram-канал (На земле троицкой), вступайте в группу с тем же названием во «ВКонтакте»!  
Читайте новости и статьи в нашей группе в соцсети «Одноклассники», на сайте [trogazeta.ru](http://trogazeta.ru).

Территория молодых

## Три дня в составе «Снежного десанта»

проводили в нашем районе старшеклассники из Барнаула

Ребята побывали в Троицком, Гордеевском и Заводском. В Гордеевском бойцы отряда «Облепиха» помогли не только по хозяйству одному из местных жителей, но и очистили территорию вокруг памятника участникам Великой Отечественной войны (на снимке).



Сюрпризы получать всегда приятно, а Троицкий район славится традициями гостеприимства. Ребята были приятно удивлены и обрадованы, когда их не только тепло встретили представители администрации района, но и подарили большой торт.

Фото Натальи Заболотиной.

Подробности о пребывании отряда «Облепиха» в нашем районе читайте на 3 стр. номера.

## «СредА» – на студенческом форуме

Первый краевой медиафорум «Ценностные ориентиры студенческих медиа» прошел 31 января в Барнауле.



Самые заинтересованные, активные, креативные представители медиацентров собрались в этот день в Алтайской академии гостеприимства, чтобы обменяться опытом, получить полезным навыкам у представителей экспертного сообщества или представить свои уникальные медиапроекты по одному из четырех направлений: «Наша Родина», «Цифровые технологии», «Фото- и видеосъемка», «Язык студенческих медиа».

К участию в форуме пригласили и тех, кто еще не разработал свой проект, но желает получить полезные знания и опыт. В их числе были и ребята из медиацентра «СредА» вместе с руководителем Еленой Колыхаловой – девятиклассница Алена Кузьмина из Пролетарской школы и шестиклассник Дима Завгородний (на снимке) из районного центра, награжденный дипломом лауреата конкурса как самый младший участник.

Фото Е. Колыхаловой.



Фото предоставлено администрацией Гордеевского сельсовета.



### Ваш вопрос – наш ответ

#### Техникум заключает договоры о партнерстве и практической подготовке

«Техникум, как всякое учебное заведение, работает по утвержденному плану. А когда у студентов начинается производственная практика? И планируется ли заранее, кто и где будет ее проходить? Каким образом это решается? Намерены ли наши фермерские хозяйства принимать ребят? И много ли хозяйств желает иметь дело со студентами? М.М., с. Троицкое».

Отвечает зав. производственными практиками Алтайского агротехнического техникума Л.М. Буракова:

– Мы готовим специалистов для сельскохозяйственной отрасли уже не одно десятилетие. На начало учебного года утверждается график учебно-производственного процесса. Производственная подготовка проводится после теоретических заня-

тий в весенне-летний период. Техникум заключает с кадровыми партнерами договоры о социальном партнерстве и договоры о практической подготовке.

Производственные практики предлагаются проходить студентам на базе крестьянско-фермерских хозяйств. Например, в Троицком районе это ООО «Вектор», КФХ Е.В. Меркера, Е.Ю. Поварова, А.А. Фетисова, КХ «Зодиак» и другие.

По итогам прохождения производственных практик в 2023 году 12 студентов техникума были премированы ко Дню работника сельского хозяйства благодарственными письмами.

Всего в 2023 учебном году производственную практику на базе кадровых партнеров техникума прошли 76 студентов.

#### 15 дней или меньше?

«Я прочитала, что обычно больничный лист выписывают на срок до 15 дней. Почему же тогда врач-хирург дал больничный всего лишь на неделю, сказав при этом, что больше дать не может?

С.Р., с. Троицкое».

Отвечает заведующий поликлиникой Троицкой ЦРБ К.Н. Фадин:

– Срок длительности больничного листа зависит от заболевания. Лечащий врач определяет контрольные осмотры пациента и, если считает нужным, продлевает больничный.

Знай наших!

## Высшая оценка



Степан Мешалкин в 2022 году окончил Троицкую среднюю школу №2 и поступил в Алтайский государственный университет (направление «Экономика»). Сейчас он студент второго курса. Пресс-служба университета сообщила об успехе Степана – он занял 1 место во всероссийском Добровольном квалификационном экзамене от Правительства Москвы по специальности «Бизнес-аналитик».

НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДЕЛЕЙ состоялось 26 января на Московском международном фестивале студенческого предпринимательства «Студфест». Добровольный квалификационный экзамен (ДКЭ) – проект Правительства Москвы, созданный для оценки и отбора студентов из российских колледжей и вузов по требованиям работодателей для дальнейшего трудоустройства, а также предоставления студентам курсов, которые помогут им скорректировать карьерные и профессиональные планы.

Тестирование проводилось в два этапа в онлайн-формате. К первому присоединилось более 36 тысяч человек, в том числе студенты из 582 российских вузов. Более 13 тысяч человек успешно справились с тестированием и получили приглашение перейти на второй этап. В ходе второй части экзамена студенты и выпускники вузов выполнили практическое задание.

«Еще летом АлтГУ опубликовал пост, где приглашал студентов принять участие в ДКЭ. Я прошел онлайн-тестирование по специальности «Аналитик/бизнес-аналитик». По результатам вышел во второй этап – решение кейса со студентами-финалистами со всей страны. Нас собирали в формате онлайн-конференции и разделили на две команды. Наша команда работала сплоченно, мы быстро распределили задачи и обязанности между собой, каждый работал над своей проблематикой, что позволило нам в конце грамотно презентовать идею экспертам. По результатам экзамена в своей команде я получил высшую оценку и занял 1 место. Это был мой первый опыт участия в подобных мероприятиях», – рассказал Степан.

## Поблагодари, газета!

### Опасения были напрасны

Ко мне обратился житель моего округа Анатолий Карлович Комаров. 28 января у него случилась авария на канализации. Для пожилого человека это серьезный стресс. Но опасения худших последствий были напрасны. Узнав об этом, сразу приехали с инструментами и материалами Владимир Викторович Куманков, Сергей Алексеевич Шуба, Арсений Александрович Околев и депутаты сельсовета Алексей Петрович Шуба и Анатолий Васильевич Аникаев. Благодаря своевременной и умелой работе авария была устранена и запасы в подполье сохранены.

Спасибо им, неравнодушным людям, за отзывчивость и внимание к пожилым.

З. Гладких,  
депутат Петровского сельсовета.

**Чтобы помнили...**

## В Барнауле презентовали книгу «Парни как все», посвященную подвигу алтайских бойцов, погибших на СВО

**Издание вышло тиражом 400 экземпляров, книга рассчитана на в неклассное чтение. «Парни как все» – это истории о тех, с кем еще недавно мы могли сидеть за одной партой. Но их больше нет, а подвиг остался в вечности.**

Реальными прототипами стали танкист **Андрей Кеслер** и разведчик **Илья Каркавин**. Оба проходили военную службу в Алтайской бригаде. Они героически исполнили свой долг, защищая Россию в ходе специальной военной операции.

23-летний Андрей Кеслер погиб 21 декабря 2022 года в зоне проведения СВО. Дважды награжден орденом Мужества, одним из них посмертно.

Андрей родился 20 июля 1999 года в селе Табуны. Осенью 2017 года его призывали в ряды Вооруженных сил РФ. Службу проходил в Хабаровске. Молодой парень решил посвятить жизнь защите Родины и заключил контракт.

В составе батальонно-тактической группы участвовал в выполнении боевой задачи по переправе через реку и захвату плацдарма в районе населенного пункта. Находясь под непрекращающимся обстрелом минометного огня противника, выполняя боевую задачу в составе боевой машины, ефрейтор Андрей Кеслер вел огонь по позициям противника, обеспечил безопасный проход по переправе, а также выход на позиции противника.

19-летний Илья Каркавин геройски погиб от осколочных ранений, прикрыв собой боевого товарища. Указом президента ему посмертно присвоено звание Героя России.

Илья родился 22 августа 2003 года в райцентре Завьялово. В 2021 году окончил кадетскую школу в ЗАТО Сибирский. В том же году его призвали на срочную службу. В 2022 году перешел на службу по контракту, в марте отправился в зону СВО.

Во время пребывания в зоне боевых действий разведчик-снайпер глубинной разведки Илья Каркавин уничтожил восемь единиц боевой техники противника, вывел из-под артиллерийского огня более 150 детей.

«Они действительно сыны Алтая и по отношению к Году учителя – они ученики. Только что отучились и пошли защищать Родину. Вот у них это чувство любви к Родине было настолько сильно,

и ясно, что это было воспитано в семье и в школе. И там, на фронте, они это показали. Они думали только об этом, иначе бы они такие подвиги не совершили», – отметила советник директора Алтайского института развития образования, председатель краевого отделения Союза женщин России **Надежда Ремнева**.

Первый рассказ называется «Парень с улицы Мира». Он посвящен памяти Андрея Кеслера, удостоенного двух орденов Мужества за выполнение боевых задач в ходе спецоперации. Большое внимание в рассказе уделено танковому бою. При написании автор **Сергей Ужакин** консультировался со специалистами в военном деле.

«Я беру там один момент, когда они форсируют реку. Они еще не знают, что американцы подтянули гаубицы, что используются «умные» снаряды, а за ними наблюдают с воздуха. И они остались отрезанными на той стороне и приняли бой, очень умело его провели, выsekли много техники вражеской. И вот Андрей, последний, вывел танк из строя и уходил через реку. Этот степной мальчик, который не умел плавать, он, по сути, в одиночку ходил через реку», – рассказал писатель Сергей Ужакин.

Боевым сценам в книге уделено не так много внимания. Гораздо больше автора интересовало становление героев и их мирная жизнь.

Второй рассказ «Самый юный» про Илью Каркавина – самого молодого Героя России. Свой подвиг он совершил в 19 лет.

«Ушли они в глубокий рейд, на 12 суток. Я говорил с командиром группы. Они уже выходили, и тут их обнаружили с квадрокоптера. Начали атаковать, сбрасывать гранаты. Квадрокоптер зашел раз, второй. И Илья, по сути дела, как в представлении написано, закрыл товорищей», – сообщил писатель Сергей Ужакин.

Книгу отличают авторские иллюстрации в мягких пастельных тонах. Их выполнила молодая художница из Барнаула **Юлия Кобзева**.

Издание вышло тиражом 400

Постановлением предусмотрено возмещение 100 процентов фактически понесенных затрат, связанных с оплатой стоимости обучения по профессиональной подготовке и профессиональной переподготовке в государственных образовательных учреждениях трактористов-машинистов всех категорий, водителей транспортных средств категорий «С», «Д», «СЕ». Получателями субсидий являются осуществляющие деятельность на сельских территориях индивидуальные предприниматели и организации, являющиеся сельскохозяйственными товаропроизводителями в обеспечении их квалифицированными специалистами».



экземпляров благодаря просветительскому проекту Министерства образования и науки Алтайского края и Алтайского института развития образования «Учителя и наставники сынов Алтая – Героев России». Книга рассчитана на неклассное чтение, чтобы будущие поколения помнили.

Экземпляры будут храниться в Алтайской краевой библиотеке им. В.Я. Шишкова, Алтайской краевой детской библиотеке им. Н. Крупской. Выездные презентации пройдут в Табунском и Завьяловском районах, а также в ЗАТО Сибирский, в Алтайском кадетском корпусе, который теперь носит имя Ильи Каркавина.

**«Катунь 24».**

**От редакции.** Ветерана войны в Афганистане **Андрея Неустроева** из Троицкого на презентацию книги пригласил писатель Сергей Ужакин. С ним Андрей Михайлович познакомился на праздновании Дня танкиста в Барнауле. Писатель вручил нашему земляку два экземпляра книги, которые тот передал в районную библиотеку и музей. «В книге в память ребята – главные герои – останутся живыми. Конечно, хотелось бы, чтобы книгу читали и желательно – дети и молодежь. Неслучайно министр образования края **Светлана Павловна Говорухина**, которая также была на презентации, рекомендует ее к прочтению. Да это и так понятно, без лишних слов, дети должны знать о героях, которые совершили подвиги. Их слава не померкнет», – сказал Андрей Неустроев.

**Мы вместе!**

В села района пройдут благотворительные концерты.

В помощь участникам спецоперации Большой благотворительный концерт в помощь бойцам СВО, который планировался в декабре, был перенесен из-за погоды – стояли крепкие морозы. Но концерт обязательно состоится. Теперь уже известна дата – 25 февраля.

Февраль станет в районе месяцем активной патриотической работы. Благотворительные концерты пройдут во всех сельских домах культуры и досуга района. Большинство из них запланированы на 23 февраля. Лишь в нескольких селах – Зеленой Поляне, Заводском, Белом они состоятся немного раньше. Все собранные средства пойдут на неотложную помощь участникам спецоперации.

Председатель совета женщин при главе Троицкого района **О.П. Поснова** считает:

– Благотворительные концерты – это еще один вид помощи, который мы на местах можем организовать. Такие мероприятия нужны и важны, потому что ребята на СВО очень ждут помощи и теплых слов. Основная часть концертов и ярмарок состоится в один день, 23 февраля, и мы, представители совета женщин из Троицкого, просто физически не сможем побывать везде. Но у нас есть члены совета в селах района, которые от нашего имени поблагодарят земляков за совместную и такую необходимую помощь и заботу о наших ребятах.

Сегодня мы готовим посылки бойцам к 23 Февраля. От жителей Новоеловки и Гордеевки поступили вещи, продукты, детские письма. На подходе – помощь от жителей Усть-Гавриловки. Они сообщили, что в ближайшее время привезут посылки.

### Готовят подарки солдатам

Жители села Горнового продолжают активно помогать участникам СВО, собирая гуманитарную помощь.



27 января участники клуба «Журавушка» и волонтеры «Доброе сердце» в очередной раз собрались для фасовки супов и сухарей.

Сегодня очень важно оказывать помощь нашим защитникам Отечества. Мы считаем, что суть акции состоит не только в том, чтобы оказать материальную помощь, но менее важно поддержать боевой дух солдат, ведь всегда будет приятно знать, что о тебе помнят твоя Родина, твоя страна, твои родные люди!

**Горновской Дом культуры.**

### От всей души

По инициативе учителей и учащихся Новоеловской школы жители сел Новоеловка и Гордеевка собрали подарки участникам СВО ко Дню защитника Отечества.



Ученики написали письма и оформили поздравительные открытки.

Неравнодушные жители приносили средства гигиены, перчатки, носки, балаклавы, сладости, чай, кофе, консервы, мед, а также воск и пустые консервные банки для изготовления окопных свечей.

30 января посылки и письма были доставлены в райцентр и переданы совету женщин для дальнейшей отправки.

**Фото Н. Минаковой.**

### Внимание: опрос!

#### Оцениваем эффективность деятельности

На официальных сайтах Правительства Алтайского края и муниципальных образований края в сети Интернет проводится опрос населения с использованием IT-технологий с целью оценки эффективности деятельности руководителей органов местного самоуправления, руководителей организаций.

Всем желающим принять участие в опросе достаточно зайти на официальный сайт Алтайского края, где на главной странице размещена ссылка на анкету, или сайт администрации Троицкого района и под новостной лентой перейти на анкету «Оценка эффективности работы руководителей государственных и муниципальных служб, органов местного самоуправления в 2024 году», либо по ссылке <https://altairregion22.ru/oprosy/anketa/> и ответить на вопросы анкеты.

**Гостехнадзор информирует**

## Затраты на обучение возмещаются в полном объеме

**В рамках реализации государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий Алтайского края», утвержденной постановлением Правительства Алтайского края от 31.03.2020 №140 «Об утверждении порядка предоставления из краевого бюджета субсидий на оказание содействия сельскохозяйственным товаропроизводителям в обеспечении их квалифицированными специалистами».**

Постановлением предусмотрено возмещение 100 процентов фактически понесенных затрат, связанных с оплатой стоимости обучения по профессиональной подготовке и профессиональной переподготовке в государственных образовательных учреждениях трактористов-машинистов всех категорий, водителей транспортных средств категорий «С», «Д», «СЕ». Получателями субсидий являются осуществляющие деятельность на сельских территориях индивидуальные предприниматели и организации, являющиеся сельскохозяйственными товаропроизводителями в обеспечении их квалифицированными специалистами».

**И. ТЮВЯКИН,  
начальник инспекции  
Гостехнадзора.**



# «Везде, где шумиха, рядом всегда «Облепиха»!

## Таков девиз отряда «Снежного десанта»

**С 29 по 31 января в нашем районе в рамках Всероссийской патриотической акции «Снежный десант» работал отряд «Облепиха». Он основан на базе Детско-юношеского центра Индустриального района Барнаула и детского педагогического отряда «От души». В составе – 15 «десантников» от 15 до 17 лет. В нашем районе они «высадились» вместе с педагогом дополнительного образования Анной Чуешевой.**

В Троицком межпоселенческом Доме культуры бойцов приветствовала председатель комитета по социальной политике Алена Пестова. Она сказала, что наш гостеприимный район не первый год принимает участие в акции и всегда с удовольствием ждет «десантников». От администрации района ребятам вручили большой «именной» торт, чему те были приятно удивлены. Комиссар отряда Мария, в свою очередь, ответила, что они очень рады, что приехали к нам. Кстати, для отряда это первый выезд в рамках акции. Мария пообещала, что школьникам и жителям сел, где они побывают, понравится их концертная программа.

Ветеран войны в Афганистане Олег Лободин провел для гостей небольшую экскурсию по мемориалу защитникам Отечества, где дети возложили цветы.

После вкусного обеда в ТСШ №1 отряд разделился: часть бойцов осталась в школе, другие на машине сельсовета поехали помогать семьям участников СВО.

Для 8-9 классов были подготовлены лекции по кибербезопасности и финансовой грамотности, а также квиз-игра на тему Великой Отечественной войны.

– Это наш первый выезд, мы взяли с собой очень много вещей и думаем, что они нам все пригодятся. Забили ими весь автобус, ехали весело, на позитиве. В Троицком районе мы впервые. Удивило, что Троицкое такое большое село и есть сетьевые магазины, как в городе. В «Старте», где нас разместили, очень понравилось, много места в зале и спать будет мягко на борцовском ковре. Пока мы всем довольны. Очень красивый и необычный сюрприз в виде торта мы остались для вечернего чаепития. Будем обсуждать текущий день и наслаждаться сладос-

тью, – попутно комментировали в первый день акции гости.

Название отряда «Облепиха» было придумано неслучайно. Для его участников эта ягода ассоциируется с большим количеством витаминов, которые так необходимы зимой. Девиз отряда: «Мы вместе, мы рядом, всегда, где шумиха, согреет теплом ОСД «Облепиха»!».

Шефская помощь в райцентре была оказана двум мамам участников СВО – Татьяне Грошевой и Елене Вебелюнас. Администрация Троицкого сельсовета предоставила бойцам автомобиль для передвижения, а также лопаты и ломики для расчистки придомовых территорий от снега и льда. Ребята с удовольствием, быстро и дружно откапывали снег от дома, счищали его с крыш хозяйственных построек и гаража. Долбили лед на дорожках. Хозяйки домов только и успевали говорить спасибо за помощь. С нынешней погодой женщинам не по силам было справиться с наледью. А школьники, как мальчики, так и девочки, с удовольствием работали лопатами. Для многих из них, городских жителей, подержать инструмент и размыться – только в радость.

Подготовка к поездке в наш район у отряда была серьезная. Весь январь придумывали темы мероприятий и репетировали культурную программу. Привезли с собой и спортивный реквизит для игр. Старшеклассники из Барнаула провели товарищеские матчи по волейболу и баскетболу.

Вечером 29 января в РДК состоялся концерт, подготовленный «десантниками».

30 января «Облепиху» встречал поселок Гордеевский. Со школьниками начального звена ребята провели мастер-классы по изготовлению фоторамок. С учениками среднего и старшего звена поделились информацией о том, для чего и зачем были образованы студотряды, и в каких направлениях они работают. Также провели лекции на тему финансовой грамотности, кибербезопасности и квиз на тему Великой Отечественной войны.

Часть студотряда направилась на адресную помощь. Ребята очистили от снега памятник участникам Великой Отечественной войны и помогли однокурснику проживающему



Одна из первоочередных задач бойцов «Снежного десанта» – помочь местным жителям. В райцентре они побывали у Татьяны Васильевны Грошевой, мамы участника СВО. Откопали дорожки к хозпостройкам и расчистили от снега подход к воротам.

пенсионеру Владимиру Саковичу. У него они откопали поленницу, принесли дров и почистили дорожки.

По словам директора школы Светланы Тайлаковой, день, проведенный с «Облепихой», прошел на одном дыхании. Бойцы зарядили всех позитивом. Вечером на концерте, который состоялся из нескольких блоков, были подняты актуальные на сегодняшний день темы – семья, патриотизм, память о годах Великой Отечественной войны, любовь к книгам. На мероприятие пришло около 80 человек, как школьников, так и жителей поселка. Для гостей даже испекли пироги, который они с удовольствием съели на завтрак.

В Заводском со школьниками ребята так-

же провели мастер-классы и лекции, а после показали концертную программу. В последний день пребывания в нашем районе у «десантников» время было ограничено, поэтому решили провести мероприятия только в школе.

По окончании акции «облепиховцы» остались вот такое послание: «Мы в восторге и очень рады, что первый «десант» провели именно в вашем районе. Люди замечательные, добрые, гостеприимные, прекрасные дети. Очень вкусно кормили, как у бабушки, чувствовалось, что нас ждали и нам были рады. Троицкий район, спасибо! Мы вас никогда не забудем!».

Наталья ЗАБОЛОТИНА.  
Фото автора.

## Дела крестьянские

# На Алтае – бум проверок семян на наличие ГМО

До посевной кампании на Алтае около трех месяцев, однако проверка семян для ярового сева уже началась. В Алтайский филиал ФГБУ «Центр оценки качества зерна» начали поступать обращения для получения заключения об отсутствии/наличии генно-инженерно-модифицированных организмов (ГМО) в партиях семян.

СОГЛАСНО ЗАКОНУ «О семеноводстве» №454-ФЗ от 30.12.2021, вступившему в силу с 1 сентября 2023 года, заключение о наличии/отсутствии ГМО является обязательным (Ст. 13 п. 7). Закон определенно трактует наличие ГМО в семенном материале. Пункт 3 статьи 12 определяет: «Запрещается использовать при производстве семян сельскохозяйственных растений семена сельскохозяйственных растений, содержащие генно-инженерно-модифицированные организмы, за исключением посева (посадки) таких семян для проведения экспертиз и научных исследований».

Например, соя является одним из лидеров среди генно-инженерно-модифицированных сельскохозяйственных культур. Сухие семена сои содержат около 40% белков и около 20% масла. Соевый белок – уникальный белок растительного происхожде-



ния, содержащий все незаменимые аминокислоты. Цель генетических модификаций культуры – повышение урожайности, создание сортов, устойчивых к гербицидам и вредителям. Американская фирма Monsanto – мировой лидер поставок ГМ-сои. По данным Министерства сельского хозяйства США, генетически модифицированная соя составляет более 80% от всей выращиваемой в этой стране и 60% от всей производимой сои в мире. Поэтому исследование семян на ГМО – один из важнейших этапов в подготовке к севу.

С начала 2024 года специалисты Алтайского филиала проверили более 80 партий таких культур, как пшеница, овес, ячмень, соя. По результатам исследований, в заявленных на испытания партиях ГМО не обнаружено.

Напоминаем, что все партии семенного материала на момент посева должны иметь

документы, подтверждающие посевные и сортовые качества. Использование своих семян не является исключением. Также, по результатам исследований семян на посевные (посадочные) качества, согласно Приказу Минсельхоза России от 26.05.2023 № 528, органом инспекции выдается протокол инспекции о соответствии/несоответствии требованиям к показателям посевных (посадочных) качеств семян сельскохозяйственных растений.

Следует отметить, что сертификаты соответствия системы добровольной сертификации не входят в перечень документов, установленных новым законодательством, но могут быть дополнением к обязательным документам.

Испытательная лаборатория и орган инспекции Алтайского филиала ФГБУ «Центр оценки качества зерна» аккредитованы в национальной системе аккредитации. Своевременно обращаясь в Алтайский филиал ФГБУ «Центр оценки качества зерна», сельхозпроизводитель может получить полный комплект необходимых документов в соответствии с требованиями федерального законодательства.

А. ПАНЧЕНКО,  
руководитель пресс-службы  
Алтайского филиала ФГБУ  
«Центр оценки качества зерна».

## Газификация

# Более 120 человек обратилось за компенсациями и субсидиями

В 2023 году социальная газификация в Троицком районе продолжалась ускоренными темпами. И это во многом благодаря мерам государственной поддержки населения.

По словам начальника Троицкой службы ремонто-эксплуатационного управления ООО «Газпром газораспределение Барнаул» А.Г. Бовченко, по темпам социальной газификации район занял лидирующие позиции в крае. Сумма выплат в качестве возмещения затрат составила более 8,5 млн. руб.

По данным управления социальной защиты населения по Троицкому району, в прошлом году воспользовались единовременной материальной помощью на подключение жилого дома к природному газу и получили компенсацию до 100 тысяч рублей 59 семей, проживающих в районе.

За субсидией на покупку и установку газоиспользующего оборудования и проведение работ внутри границ земельного участка обратилось 63 человека, большинство из которых относятся к категориям малообеспеченных и многодетных.



# «Ситуация – под постоянным контролем»

**О результатах работы межмуниципального отдела МВД России «Троицкий» за 2023 год и текущих вопросах мы попросили рассказать начальника штаба, подполковника В.Н. Синюка.**

**– Виктор Николаевич, какие службы входят в отдел?**

– В состав полиции входят всем известные службы, такие как уголовный розыск, участковых уполномоченных полиции, ГИБДД и многие другие. Кроме Троицкого, наш отдел обслуживает и Косихинский район, там трудится около трети всего личного состава.

**– Сегодня многие отрасли испытывают дефицит кадров. Какая обстановка у вас?**

– К сожалению, в отделе также имеется некомплект. На данный момент в МО МВД России «Троицкий» требуются кандидаты на должности: участковый уполномоченный полиции, следователь, дознаватель, полицейский (водитель), полицейский патрульно-постовой службы, полицейский группы охраны и конвоирования подозреваемых и обвиняемых, водитель-сотрудник. Квалификационные требования к должности полицейского – образование не ниже полного среднего, служба в Вооруженных силах Российской Федерации; к должности участкового уполномоченного полиции, оперуполномоченного группы экономической безопасности и противодействия коррупции, инспектора дорожно-патрульной службы ГИБДД – наличие среднего профессионального или высшего образования. Высшее юридическое образование необходимо для назначения на должности следователя, дознавателя.

**– В чем заключается преимущество службы в органах внутренних дел?**

– Сотрудникам полиции предоставляется конкурентоспособная заработка – от 35 тысяч рублей. Денежное довольствие среднего начальствующего состава выше и зависит от замещаемой должности. Расширенный спектр социальных гарантий (бесплатное

оказание всех видов медицинской помощи в собственной медико-санитарной части, частичная компенсация найма жилья); санаторно-курортное лечение и оздоровительный отды в санаторно-курортных организациях системы МВД России; ежегодный оплачиваемый отпуск 30 суток без учета выходных дней и времени проезда к месту проведения отпуска, а также дополнительный отпуск от пяти до 15 суток в зависимости от выслуги лет. Раз в год сотрудник МВД России и один член его семьи имеют право на бесплатный проезд к месту отдыха и обратно. Широкие возможности для раскрытия собственного потенциала и карьерного роста сотрудников (возможность получения бесплатного первого высшего образования в высших учебных заведениях системы МВД России). Льготное исчисление трудового стажа в особых условиях и возможность выхода на пенсию после выработки стажа службы в ОВД, не дожидаясь выхода на заслуженный отпуск по достижении пенсионного возраста.

По вопросам поступления на службу обращаться в МО МВД России «Троицкий» по адресу: с. Троицкое, проспект Ленина, 2, телефоны: (38534) 22-3-57, 8-999-331-08-06.

В целом же наши сотрудники – грамотные, многие – опытные, все имеют соответствующее образование и необходимую специальную подготовку. Все друг друга знают и всегда помогут в любом вопросе, без взаимной выручки у нас работать нельзя. По достижении выслуги каждый сотрудник имеет право выбора, продолжать ли ему службу или работать в другой сфере.

**– Вы отметили, что полицейский должен иметь соответствующую подготовку. Как проводится обучение?**

– Все сотрудники, принятые на службу, проходят первоначальную подготовку. Кроме того, для получения среднего специального или высшего образования есть ведомственные и профильные учебные заведения, например, Барнаульский

стю, по условиям программы он не может быть благоустроен, да и в залинейной части села есть большая детская и спортивная площадка», – делает вывод администрация.

Обустройство площадки перед ЦРБ (парковка, лавочки, мусорные контейнеры, освещение). Не подходит под программу – по ее условиям нельзя благоустраивать парковки.

Некоторые участники опроса высказались также за обустройство зоны отдыха «Озеро Пионерское». «Однако, если рассматривать этот вопрос, сначала нужно здесь построить скважину, вырыть котлован и только потом можно будет по данной программе благоустраивать территорию, потому что по условиям федеральной программы можно проводить только благоустройство. Поэтому на данный момент мы не можем включить территорию в перечень», – уточнили в администрации сельсовета.

Площадь железнодорожного вокзала в части ее благоустройства тоже не подходит под программу, т.к. земельный участок находится в ведении «РЖД» (полоса отвода железной дороги), соответственно, вопрос выходит за рамки полномочий сельсовета. Такое же объяснение дает администрация относительно предложения тройчан об устройстве безопасного перехода через железнодорожные пути.

Жители предложили также сде-

лять тротуары по улице Октябрьской, оказание всех видов медицинской помощи в собственной медико-санитарной части, частичная компенсация найма жилья); санаторно-курортное лечение и оздоровительный отды в санаторно-курортных организациях системы МВД России; ежегодный оплачиваемый отпуск 30 суток без учета выходных дней и времени проезда к месту проведения отпуска, а также дополнительный отпуск от пяти до 15 суток в зависимости от выслуги лет. Раз в год сотрудник МВД России и один член его семьи имеют право на бесплатный проезд к месту отдыха и обратно. Широкие возможности для раскрытия собственного потенциала и карьерного роста сотрудников (возможность получения бесплатного первого высшего образования в высших учебных заведениях системы МВД России). Льготное исчисление трудового стажа в особых условиях и возможность выхода на пенсию после выработки стажа службы в ОВД, не дожидаясь выхода на заслуженный отпуск по достижении пенсионного возраста.

**– Для поддержания хорошей физической формы полицейскому нужно заниматься спортом?**

– Наши спортсмены принимают самое активное участие в спортивной жизни района. Команда «Динамо» часто занимает призовые места в местных олимпиадах и соревнованиях по различным видам спорта. Кроме того, проводятся ведомственные соревнования, в том числе и специальные. Наши сотрудники занимаются футболом, волейболом, легкой атлетикой, силовыми видами и даже спортивной рыбалкой. Руководство занимается спортом поощряет.

**– Какова криминогенная обстановка?**

– Можно отметить, что по итогам 2023 года оперативная обстановка не претерпела значительных изменений.

Ситуация – под постоянным контролем. Мы не допустили роста количества зарегистрированных преступлений. Благодаря проведенным мероприятиям удалось снизить количество преступлений, совершенных несовершеннолетними. Из незаконного оборота изъято более четырех килограммов наркотических средств. Установлено местонахождение более 45 пропавших без вести граждан.

Среди правонарушений преобладают хищения различных форм собственности. Тревожат факты дистанционных хищений, совершающихся с помощью мобильных телефонов, а также с применением сети Интернет.

Наши сотрудники регулярно проводят встречи с молодежью, делая особый упор на профориентационную работу, профилактику правонарушений и повышение правовой грамотности.

Необходимо отметить помочь в охране общественного порядка членов добровольной народной дру-

жины, общественности.

**– Значит, вы заинтересованы в сотрудничестве с населением?**

– Безусловно. МО МВД РФ «Троицкий» убедительно просит граждан района оказывать содействие сотрудникам полиции в раскрытии совершенных преступлений путем предоставления информации о лицах, их совершивших, и других достоверных фактах. Конфиденциальность гарантируется.

Достоверную информацию о преступлениях различного характера можно передать при личном обращении в полицию в дневное время с 9.00 до 18.00, а также в выходные дни с 9.00 до 10.00, в вечернее и ночное время проинформировать дежурную часть МО МВД РФ «Троицкий» по телефонам: 22-2-57, 02.

В соответствии с приказом МВД РФ прием заявлений о происшествиях либо преступлениях осуществляется круглосуточно в дежурной части. Сообщить о факте совершения происшествия можно в письменном виде, при устном обращении в дежурную часть, а также по телефонам отдела.

Сообщения либо заявления граждан кроме сотрудников дежурной части и участковых уполномоченных полиции вправе принять любой сотрудник органа внутренних дел. Сотрудники полиции не вправе отказывать в приеме сообщений и заявлений под предлогом обслуживания другой территории, работы в другом подразделении. Полученные сообщения незамедлительно регистрируются, после чего заявителю выдается талон-уведомление, подтверждающий регистрацию сообщения или заявления.

При первоначальной проверке полученного заявления в соответствии с действующим законодательством принимается решение в возбуждении уголовного дела либо отказе в возбуждении уголовного дела, а также возбуждении административного производства по материалу проверки.

При отделе действуют ветеранская организация и общественный совет.

**– Спасибо за интервью.**  
**Подготовил Виктор РЯБОВ.**

## Осторожно: мошенники!

**Сотрудники Федеральной налоговой службы призывают россиян не открывать подозрительные письма и не переходить по ненадежным ссылкам.**

В России аферисты начали рассыпать письма якобы от Федеральной налоговой службы, сообщает ФНС в своем телеграм-канале.

«Неизвестные от имени ФНС России рассыпают электронные письма о выявлении подозрительных транзакций и активности налогоплательщика», – заявили в ведомстве.

Мошенники, по данным службы, запрашивают авансовые отчеты, кассовые документы, акты приема-передачи, счета-фактуры и товаросопроводительные документы.

В Федеральной налоговой службе подчеркнули, что не занимаются рассылкой таких писем и не звонят людям с требованием оплатить налоги онлайн. В ведомстве напоминают, что все сведения о налогах содержатся в личном кабинете налогоплательщика.

## Служба 01

### Два пожара

**произошло в селах Троицкого района в январе 2024 года. Об этом сообщили в 31 пожарно-спасательной части.**

19 января в селе Троицком произошло возгорание надворной постройки. Причиной стала непотушенная зола из печи, которую жительница дома оставила в сарае. Пожар потушили бойцы 31 ПСЧ.

20 января вечером поступило сообщение о пожаре, который случился в двухквартирном жилом доме в поселке Гордеевском. И в этом случае, как сообщили в пожарной части, причиной стало возгорание от печной золы, которую хозяева вынесли на веранду. На тушение выехали автомобили государственной пожарной части, находящейся в Гордеевском, второго отдельного поста 31 ПСЧ из Заводского и пожарная команда из Троицкого. Причиной сгоревший материальный ущерб.

Начальник 31 ПСЧ Сергей Турлов обращается к жителям района с просьбой не нарушать правила пожарной безопасности при эксплуатации печей и складировании золы и шлака.

## За безопасность дорожного движения

### Большинство ДТП дала «Федералка»

**По данным ОГИБДД МО МВД РФ «Троицкий», в 2023 году на территории района было совершено 35 дорожно-транспортных происшествий, в которых погибли пять человек и пострадало 49, в том числе пятеро детей.**

Наблюдается рост аварийности. Так, в 2022 году произошло 27 ДТП, в которых погибли три человека и пострадало 45, из них четверо детей.

Большинство происшествий произошло на федеральной трассе «Чуйский тракт».

Уже в январе этого года в ДТП на «Федералке» на территории Троицкого района погибло четверо человека.

В 2023 году за нарушения Правил дорожного движения составлено 2932 административных протокола.

На дорогах района было выявлено 95 лиц, управляющих автомобилями в состоянии алкогольного опьянения, из них 22 – повторно, за что предусмотрена уголовная ответственность.

Основные нарушения Правил дорожного движения – езда с непристегнутыми ремнями безопасности и неправильное расположение транспортных средств на проезжей части.

## Актуально

### Что благоустраивать? Решаем вместе...

**Администрация Троицкого сельсовета с 22 по 26 января проводила опрос населения по включению в перечень благоустройства территории для участия в программе «Формирование современной городской среды» в 2025 году.**

При этом подчеркивалось, что для участия в программе необходимо, чтобы благоустраиваемая территория соответствовала определенным требованиям.

В информации по итогам опроса администрация сельсовета рассматривает каждое из предложений тройчан и делает вывод – подходит ли объект под требования программы. Расскажем об этом подробнее. Жители предложили провести реконструкцию парка за районным Домом культуры (устроить освещение, видеокамеры, туалет) – и это подходит под условия программы.

Парк лабиринтов из камней (в залинейной части села, в направлении к селу Тюмень). «Очень интересное предложение, но по условиям программы благоустраивать можно только в черте поселения», – поясняет администрация.

Еще одно предложение – о благоустройстве привокзальной пло-

щади, по условиям программы он не может быть благоустроен, да и в залинейной части села есть большая детская и спортивная площадка», – делает вывод администрация.

Обустройство площадки перед ЦРБ (парковка, лавочки, мусорные контейнеры, освещение). Не подходит под программу – по ее условиям нельзя благоустраивать парковки.

Некоторые участники опроса высказались также за обустройство зоны отдыха «Озеро Пионерское». «Однако, если рассматривать этот вопрос, сначала нужно здесь построить скважину, вырыть котлован и только потом можно будет по данной программе благоустраивать территорию, потому что по условиям федеральной программы можно проводить только благоустройство. Поэтому на данный момент мы не можем включить территорию в перечень», – уточнили в администрации сельсовета.

Площадь железнодорожного вокзала в части ее благоустройства тоже не подходит под программу, т.к. земельный участок находится в ведении «РЖД» (полоса отвода железной дороги), соответственно, вопрос выходит за рамки полномочий сельсовета. Такое же объяснение дает администрация относительно предложения тройчан об устройстве безопасного перехода через железнодорожные пути.

Жители предложили также сде-

лять тротуары по улице Октябрьской, озеленение деревьев и цветников.

Детская площадка по улице Интернациональной, напротив ветуправления. «Территория небольшая, расположена в зоне газопроводов (рядом ГРП и сеть подземных газопроводов низкого давления), и ее мы не можем включить в перечень объектов для благоустройства по программе», – заключила администрация сельсовета.

Итак, три территории из названных подходят для включения в перечень общественных: парк за Домом культуры, площадь у автовокзала, зона (сквер) около больницы, где строится церковь. На эти территории будут сделаны Паспорта благоустройства для возможного включения в программу «Формирование современной городской среды». В администрации сельсовета обращают внимание жителей, что ранее в программу вошло благоустройство центральной площади в селе Троицком. Но в конечном итоге в программу войдет только один объект, и выбирать его будут жители села. Для этого с 15 марта по 30 апреля 2024 года будет проводиться всеобщее голосование за один из объектов, включенных в перечень.

О начале голосования администрация Троицкого сельсовета объявит дополнительно, а пока благодарит всех, кто принял участие в предварительном опросе.

**Подготовила Елена ЦЫГЕЛЬНАЯ.**

# История изучается вживую...

**27 января, в день освобождения Ленинграда от фашистской блокады, в селе Боровлянка состоялся митинг, посвященный знаменательной дате.**

Накануне в Боровлянку прибыл краевой юнармейский отряд «Атаман» им. А.В. Соколова воинской части 31466 (руководитель Д.Е. Кущ) и участники военно-патриотического клуба «Русские витязи» Бийской кадетской школы (руководитель В.В. Червонный). Гостей разместили в местной школе. В митинге приняла участие небольшая делегация из райцентра, в которую вошли ребята и педагоги из объединения «Ариадна» Троицкого ДЮЦ, представители районного краеведческого музея во главе с его руководителем Е.В. Семеняко, отдела по образованию, а также местный краевед Е.А. Березикова, вложившая немало труда в дело увековечивания памяти ленинградских детей.

Юнармейцы и кадеты в полном составе и в парадной форме пришли к мемориалу детям блокад-



На митинге в Боровлянке встретились блокадница Нина Андреевна Смирнова (на снимке – слева) и местный краевед Екатерина Анатольевна Березикова, сделавшая немало для увековечивания памяти ленинградских детей на троицкой земле.

ного Ленинграда на старом боровлянском кладбище. На митинг была приглашена блокадница

Нина Андреевна Смирнова, оказавшаяся в Боровлянке вместе с одним из детских домов в 1942 году

и оставшаяся здесь на постоянное жительство. Руководитель отряда «Атаман» гвардии ефрейтор Дмитрий Евгеньевич Кущ поздравил Нину Андреевну со знаменательной датой и вручил ей подарок.

Глава Боровлянского сельсовета Владимир Егорович Фомин в своем выступлении говорил о том, что события той страшной военной зимы навсегда должны остаться в нашей памяти. Свидетелей и участников тех событий почти не осталось, да и крошащие могилки детей, похороненных на старом кладбище, давно заросли травой. Но в память о них воздвигнут мемориал, подобных которому нет в Алтайском крае. Недаром его иногда сравнивают с Пискаревским кладбищем в Санкт-Петербурге, где похоронены жертвы блокады, и даже называют «малой Пискаревкой».

К сожалению, на митинге было не так много местных жителей, не говоря уже о наших земляках из других сел района. Не было ни участников, кроме учащихся Боровлянской школы, ни юнармейцев из райцентра, за исключением двух ребят, прибывших сюда в составе делегации ДЮЦ. Думаю, им совсем не лишним было бы посетить Боровлянку в такой день и пообщаться.

ся с гостями из Бийска, которые после митинга отправились адресно помочь жительницам села, а затем провели в местном Доме культуры концерт «Все мы – Россия!», порадовав зрителей патриотическими песнями и зажигательными танцами. В этот же день здесь прошла акция «Блокадный хлеб».

Ну, а участники делегации из райцентра после митинга отправились в библиотеку, где их приветливо встретили заведующая филиалом Боровлянского СКДЦ Ирина Александровна Спирикова и библиотекарь Ирина Викторовна Миханошина. В процессе дружеского чаепития ребята и взрослые пообщались. Нина Андреевна рассказала о своей непростой судьбе, в ее памяти остались лишь смутные образы родителей, как ее привезли в Боровлянку в возрасте четырех лет, а вскоре удочерили. Владимир Егорович и Екатерина Анатольевна вспомнили, как пришла идея увековечить память блокадных детей, как восстанавливали их имена, как общими усилиями создавали мемориал, ставший на алтайской земле символом мужества осажденного города. Вспомнили и Лилию Степановну Журавлеву, ныне живущую в Заринске, которой так и не удалось получить статус блокадницы, так как не были найдены документы, свидетельствующие, что ее вывезли из Ленинграда. В этот же день «ариадновцы» связались с еще одним блокадником – жителем Санкт-Петербурга Олегом Николаевичем Низовским, и передали ему свой видеопривет, которым он был очень растроган.

Перед отъездом участники нашей делегации посетили мемориал Воинской славы, расположенный в центре Боровлянки. Судя по отзывам, их не оставили равнодушными события этого дня. Ведь это как раз тот случай, когда история изучается не по учебникам, а вживую, затрагивая душу и сердце.

Огромное спасибо за помощь в решении транспортного вопроса зам. главы администрации района Е.С. Галаховой и водителю В.И. Жукову, с которым всегда комфортно и безопасно в пути.

**Светлана КУДИНОВА.**  
Фото автора, а также предоставлено И. Спириковой.



Ребята из краевого юнармейского отряда «Атаман» (г. Бийск) приняли активное участие в мероприятиях, посвященных 80-летию полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады.

## Страницы подвига, мужества и памяти...

**В 2024 году в России отмечают две важные даты. 18 января исполнился 81 год со дня долгожданного прорыва блокады Ленинграда, а 27 января россияне отметили 80-летие полного освобождения города.**

Блокада – один из самых трагических эпизодов Великой Отечественной войны. Ленинград – единственный в мировой истории город, который смог выдержать почти 900-дневное окружение. Это героическое время нашей истории! О жизни в блокадном Ленинграде написаны книги, сняты фильмы, которые напоминают нам, как в нечеловеческих условиях жители города, окруженного врагом, продолжали жить и работать, оставались мужественным и стойкими.

Каждый знает о том, как мучительно преодолевались все ужасы блокады, об этом мы помним из воспоминаний жителей Ленинграда, которых с годами остается все меньше. Мы в неоплатном долгу перед всеми, кто отдал свои жизни во имя спасения Ленинграда. Вечная память о том тяжелом времени сохраняется в наших сердцах, передается из поколения в поколение.

Троицкий районный краеведческий музей является не только хра-

нителем истории о подвигах нашего героического народа, но и связующим звеном между прошлым и настоящим. Ежегодно к памятным датам работники музея проводят часы памяти, уроки мужества, тематические выставки. В фонде музея хранятся сведения о наших земляках, участвовавших в обороне города, фотографии, наградные листы и награды. В зале воинской славы оформлен стенд «900 блокадных дней», в стеклянной витрине хранится хлеб, выпеченный по ленинградскому рецепту 1941 года.

Для студентов Алтайского агротехнического техникума в преддверии памятной даты прошел музейный урок «Блокадной вечности страны». Рассказ экскурсовода сопровождался показом презентации о блокадном городе, о троицанах – участниках Великой Отечественной войны, которые сражались за город Ленинграда, возили грузы по Дороге жизни, помогали эвакуировать мирное население в тыл.

В выставочном зале музея работает выставка «900 дней стойкости. Блокада и ее герои». Приглашаем посетить выставку и узнать о мужестве и стойкости жителей блокадного Ленинграда!

**И. СОКОЛОВА,**  
экспкурсовод Троицкого районного краеведческого музея.

## Непокоренный Ленинград

**27 января – особая дата в истории нашей страны. В этот день в 1944 году была снята блокада Ленинграда, которая продолжалась 872 долгих дня и ночи. Оборона города на Неве стала символом беспримерного мужества и силы духа советского народа. Согласно указу Президента России В.В. Путина о Днях воинской славы День снятия блокады Ленинграда отмечается 27 января. Именно в этот день советские войска окончательно отбили город у фашистских захватчиков.**

К исторической дате Горновской Дом культуры и сельская библиотека для учащихся Горновской школы провели урок мужества «Непокоренные» (фото внизу).

Работники культуры рассказали о героическом подвиге ленинградцев, который совершили не только солдаты – участники обороны, но и простые жители города, мальчишки и девчонки, о детях и женщинах, работавших наравне с мужчинами на заводах.

Рассказ сопровождался показом презентаций и видеороликами о блокаде



Фото предоставлено Горновским СДК.

## Наши интервью

# Треть педагогов – под защитой профсоюза



**Профсоюз работников образования – один из самых многочисленных в районе. Последние два года его возглавляет А.С. Тупикин (на снимке), учитель ТСП №2. С ним мы поговорили о деятельности профсоюза.**

**-Александр Станиславович, сколько человек входит в союз?**

-В районе около 200 членов профсоюзной организации. Если рассматривать в целом от количества работников образовательной системы, куда входит и педагогический, и технический персонал, то это третья часть. Ежегодно проходит собрание председателей первичек. Есть президиум, который решает финансовые и текущие вопросы. Есть группа в социальных сетях. Любой член профсоюза может связаться со мной напрямую.

**-Первичные организации есть во всех учреждениях образования района?**

-К сожалению, нет. Хотя мы работаем в этом направлении. Я не знаю, что останавливает людей вступать в профсоюз. Когда я сам, например, начал работать в школе, так сразу вступил в профсоюз, никогда из него не выходил. Я понимаю, что за мной и за моими интересами стоит хорошая сила в лице в том числе краикома профсоюза.

**-Что дает членство в профсоюзе, какие меры поддержки существуют?**

-Есть два основных момента. Это, в первую очередь, правовая защита. Казалось бы, для чего она, если мы живем в правовом государстве? Но, например, последняя проверка, которую осуществлял профсоюз по соблюдению трудового законодательства, связанного с деятельностью учителя, показала, что расчет зарплаты осуществляется неверно. Сегодня работники пенсионного возраста увольняются для перерасчета пенсии, и педагоги – не исключение. У нас многое зависит от того, с какого месяца и даже числа человек написал заявление, так как есть тонкости начисления отпускных. Многие этого не знают и поэтому теряют некоторые суммы в окончательном расчете.

Нам удалось добиться того, что теперь санитарные книжки приобретает работодатель. Думаю, что в скором времени и следующем году техперсоналу не нужно будет покупать самостоятельно. Не все удается решить сразу, как хотелось бы, и комитет по соцполитике не всегда идет с нами на какие-то компромиссы.

Но мы работаем в данном направлении. В этом году займемся вопросом зарплатной платы педагогов допобразования. На мой взгляд, это неправильно, когда начинают выплачивать премии в конце года, для того чтобы выравнять целевые показатели по зарплате. Почему нельзя это делать равномерно и стабильно в течение всего года?

И второе направление нашей работы – это материальная поддержка. Если член профсоюза поехал отдохнуть в санаторий, для него существует 20-процентная скидка на путевку от краевого профсоюза плюс материальная помощь. Оказываем поддержку при высокотехнологичном дорогостоящем медицинском обследовании, есть матпомощь на лечение зубов. В этом году поступило предложение о выделении некой суммы в качестве компенсации членам профсоюза, дети которых поехали отдохнуть в летние лагеря. Хотим добиться того, чтобы сохранился стаж при переходе учителя из одной школы в другую в пределах района. Мы стараемся участвовать в конкурсах профессионального мастерства, с точки зрения финансовой поддержки участников – членов профсоюза. Но, к сожалению, на такие мероприятия нас не всегда приглашают.

Кроме этого, выдаем беспроцентные ссуды в пределах 20-25 тысяч рублей на год-полтора. А в крае создан кооператив для учителей, где член профсоюза может получить кредит до 200 тысяч рублей под небольшой процент.

**-Часто ли поступают какие-то вопросы и**

**предложения из первичных организаций или от рядовых членов?**

-Приходят, но нечасто.

**-На ваш взгляд, не потеряло ли свою актуальность, как в прежние времена, членство в профсоюзе?**

-На самом деле, в большом потоке регламентирующих документов мы очень сильно «плываем». Один из примеров: заставляли писать заявление, чтобы оплатили больничный лист. Когда стали разбираться, оказывается, это совершенно не нужная процедура. И поверьте, таких нюансов очень много. Повторюсь, профсоюз существует, чтобы защищать интересы своих членов.

**-Могут ли к вам обратиться за консультацией коллеги – не члены профсоюза?**

-Попытки такие были и есть, но мы отказываем.

**-Какова сумма ежемесячных взносов?**

-Один процент от заработной платы. Хотя подчеркну, что людям часть отчисленных денег на взносы все равно, так или иначе, возвращается, в виде той же матпомощи.

**-Проводите ли вы работу для привлечения в профсоюз новых членов?**

-Выезжал в школы района, рассказывал о том, для чего и зачем нужно членство в профсоюзе. Реакция у педагогов в коллективах самая разная. Могу сказать: пусть немного, но каждый год состав профсоюза пополняется на несколько человек.

**Подготовила Наталья ЗАБОЛОТИНА. Фото автора.**

## Гранты

# Много позитивных эмоций!

22 января в Заводской школе прошел очередной мастер-класс в рамках проекта «Мы раскрываем горизонты», который реализуется с использованием средств гранта Президента России на развитие гражданского общества.



И вновь 30 ребят погрузились в увлекательный и яркий мир творчества. Педагоги Т.В. Лех, А.И. Вишнякова и Е.В. Еловикова провели три мастер-класса: по декоративному творчеству, живописи и народной росписи.

На мастер-классе по декоративному творчеству ребята сво-

ими руками создали настоящий цветочный сад. Лилии и розы из фоамирана получились совсем как живые. Каждый лепесток был вырезан, отпечатан на молде и тонирован пастелью, затем закреплен на стебле с помощью специальной ленты. Все ребята остались очень довольны.

Не меньше ярких эмоций получили участники мастер-класса по живописи. Под руководством педагога они создали на холсте замечательные работы акриловыми красками. Мудрые совушки получились загадочными и позитивными.

На мастер-классе хохломской росписи ребята рисовали сочные гроздья рябины на солнечном желто-золотистом фоне. Роспись деревянных дощечек гуашью очень понравилась школьникам, и они с нетерпением ждут очередного мастер-класса.

Массу позитивных эмоций получили все участники, и по традиции юные творцы отправились на фотосессию.

**Фото предоставлены ДЮЦ.**



## Территория молодых

# «Новое поколение» выбирает...



**В Ельцовском сельском культурно-досуговом центре прошло торжественное вручение волонтерских книжек.**

Документы, подтверждающие социальный статус и активную жизненную позицию волонтеров культуры, получили восемь ребят отряда «Новое поколение».

Личная книжка волонтера предназначена для учета волонтерской деятельности и содержит сведения о «трудовом» стаже добровольца, его поощрениях и дополнительной подготовке. Часто книжку волон-

тера даже называют паспортом добровольца, в котором отражены все достижения и мероприятия, в которых он принимал участие. Были подведены промежуточные итоги деятельности волонтерского отряда и намечены пути дальнейшей деятельности.

На снимке: заведующая филиалом Ельцовского СКДЦ Оксана Шнайдер 20 января вручила книжки волонтерам школьникам восьмых-девятых классов Ангелине Ковальчук, Виктории Першиной, Ксении Часовниковой, Виктору Наумову, Михаилу Шнайдеру, Олеес Журавлевой, Яне Санаровой и Ани Гербер (на снимке – слева направо).

# Братский привет из Калмыкии

Очередную посылку из Калмыкии получили ребята из объединения «Ариадна» Троицкого ДЮЦ. Заслуженный деятель культуры Республики И.Н. Басанов сдержал свое обещание. Благодаря его инициативе исследовательская работа Никиты Татаринова о заключенных и спецпереселенцах Алтайского отделения Сиблага на территории нашего района издана отдельной брошюрой объемом в 64 страницы.

В приложениях к работе Иван Нимгиевич добавил некоторые размышления, посвященные трагической судьбе калмыцкого народа, подвергнутого репрессиям, несмотря на боевые и трудовые заслу-

ги перед Родиной в годы Великой Отечественной войны.

«Спасибо вам за работу, занявшую почетное третье место на федеральном конкурсе молодых исследователей Сибири и Дальнего Востока. Читал со слезами радости знакомые с детства названия – Боровлянка, Озеро-Петровское, Заводское, Куличье, Песьянка, Южаково. Братский привет и пожелания всего доброго жителям сел Петровка и Троицкое», – написал он в своем обращении к автору и его научному руководителю, обобщившим исследования местных краеведов в рамках одной работы, которую Никита Татаринов в ближайшее время будет представлять на Всероссийском конкурсе научно-исследовательских работ им. Д.И. Менделеева в Москве.

**Юбилей, юбилей...**

# Думали – домой, а перебросили в Венгрию

**Юбилейный день рождения 28 января отметил Анатолий Филимонович Михалев из Горнового – ему исполнилось 90 лет!**

Он имеет статус участника Великой Отечественной войны, принимал участие в подавлении антисоветского восстания в Венгрии в 1956 году.

Уроженец Горнового, совсем мальчишкой начал работать пастухом в колхозе, затем выучился на тракториста и пахал землю, сеял хлеб. Служить срочную выпало сначала в Австрии, затем на Украине. Когда срок службы подходил к концу, послали солдат на уборку в Запорожскую область. Не успели в работу втянуться, как объявили приказ – явиться в часть. Думали парни, что домой пришла пора отправляться, а получилось – перебросили в Венгрию, где осенью 1956 года произошел самый настоящий фашистский мятеж.

Во время Второй мировой Венгрия воевала на стороне Гитлера. В конце войны советская армия штурмом взяла Будапешт, притом что немецкие и венгерские фашисты защищали его по времени дольше, чем Берлин. Одним словом, «бывших» в Венгрии через 11 лет после окончания Второй мировой было пруд пруди, и эти люди обладали весьма определенными навыками.

Нашему земляку выпало в чис-

ле других советских солдат принимать участие в подавлении антисоветского восстания в Венгрии. Призванный в мирное время в армию, он получил боевое крещение на далекой венгерской земле. Дивизия, в которой служил Анатолий Филимонович, прикрывала штаб маршала Конева.

Три года срочной службы выились в три с половиной. Домой он вернулся, освоив дополнительную профессию водителя, и до самой пенсии трудился шофером в колхозе. А после наступления пенсионного возраста продолжил работать сторожем в колхозной мастерской.

28 января в доме ветерана не замолкал телефон, «не закрывалась» дверь – родные и близкие, односельчане спешили поздравить Анатолия Филимоновича с юбилеем. А 29 января юбиляр вновь принимал гостей. Навестили его Е. С. Галахова, зам. главы администрации района, Д. С. Жинкин (на снимке), начальник управления социальной защиты населения, Н. И. Манзюк, староста села, О. Н. Лободин, ветеран войны в Афганистане, и другие.

Вместе с искренними пожеланиями крепкого здоровья, оптимизма, мира и добра юбиляру вручили поздравительные письма от органов власти и подарки.

Пресс-служба администрации района.



**Даты. 27 января – День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады**

## Обжигает сердца...

**Детская модельная библиотека приняла участие в V Всероссийской акции «Читаем о блокаде», организатором которой выступила Нижегородская государственная детская библиотека имени Т.А. Мавриной.**

Всего в акции у нас приняло участие 146 человек.

Для детей из 3 «г» класса Троицкой школы №2 (классный руководитель Е.М. Савкина) прошел Единый день чтения «Девочка из блокадного Ленинграда», посвященный Тане Савичевой, в день ее рождения – 23 января.

Библиотекарь младшего отдела С.М. Малахова подготовила для учащихся историческое повествование «Жила-была...» по одноименной книге Ильи Миксона. Она жила в Ленинграде, обыкновенная девочка из большой семьи. Училась в школе, любила родных, читала, дружила, ходила в кино. И вдруг началась война, враг окружил город. Блокадный дневник девочки до сих пор волнует людей и обжигает сердца... Автор решил рассказать о бытом и отправился по следам горя, безмерных страданий, безвозвратных потерь. Но отыскались родственники, семейные фотографии, архивные бумаги, нашлись свидетели. Автор книги держал в руках вещи, что хранили тепло рук девочки, сидел за партой в классе, где она училась. Порою казалось, что И. Миксон был рядом Таней Савичевой в том блокадном, непокоренном городе... С переживанием и чувством сострадания дети слушали повествование.

Час мужества «Блокадное детство в поэзии» был проведен для учащихся 5 «а» и 6 «г» классов ТСШ №2 (учитель русского языка и литературы С.А. Щукина).

Сегодня невероятно трудно представить себе тяготы блокадной жизни. Но все-таки попытайтесь представить хоть на минутку, что в вашем доме всего на сутки отключили отопление, электричество, холодную и горячую воду, нет газа, не работает канализация... Представили? А теперь умножьте все это на 872 – столько дней длилась блокада.

В Ленинграде с 8 сентября 1941-го по 27 января 1944 года просто выжить было подвигом. А многие поэты, несмотря на суровый быт, написали самые лучшие свои произведения, которые и сегодня невозможно читать без слез. Мы обратились к поэтическому творчеству, к



стихотворениям, ведь они тоже источник, правдиво повествующий о блокаде. Библиотекарь В.В. Шатрова представила презентацию о поэтах: О. Бергольц, М. Дудине, В. Шефнере, Е. Вечтомовой, В. Лифшице. Они родились в Ленинграде, выросли и пережили блокаду. С замиранием сердца читали ученики их стихи. Действительно, когда мы слышим словосочетания «ребенок и война», «дети и блокада», у нас сжимается сердце.

Час памяти «Ленинградская боль на земле троицкой» прошел для детей старшего возраста – 9–11 классов Троицкой школы №1 (учитель русского языка и литературы Т.В. Горлов). Библиотекарь Е.Ю. Тарасенко с помощью документальных видеокадров и презентации рассказала старшеклассникам о тяжелых испытаниях, выпавших на долю жителей осажденного закрытого города Ленинграда: о голода и холода, о детях и женщинах, работавших наравне с мужчинами на заводах, о защите и обо-

**Экономика**

**На складах в Алтайском крае скопились огромные запасы молочной продукции**

**Сложная ситуация с затоваренностью молочной продукции на складах сложилась в середине прошлого года. За это время объем запасов готовой продукции снизился, но по-прежнему остается высоким.**

На складах алтайских переработчиков скопились большие запасы молочной продукции – на 5,6 млрд. рублей. В настоящее время объем затоварки составляет 18 тысяч тонн, рассказали «Толку» в Алтайпищепроме.

Глава управления Александр Большаков на выездном совещании бюджетного комитета краевого заксобрания (АКЗС) рассказал, что в 2023 году в сфере переработки молока сложилась сложная ситуация из-за падения цены на сырье и затоваренности складов.

По его словам, рынок начал падать с апреля, и это продолжалось до августа. Как уточнили «Толку» в ведомстве, пиковых значений объем затоварки по всем видам молочной продукции на складах предприятий пришелся на июль – он доходил до 9,2 млрд. рублей. На них хранилось 25,5 тысячи тонн продукции.

«В настоящее время объем продукции, хранящейся на складах, в целом составляет 18 тысяч тонн, что на 7,5 тысячи тонн и 3,6 млрд. рублей в действующих ценах меньше пикового периода», – рассказали в Алтайпищепроме.

При этом по сырью объем остатков составляет 6,3 тысячи тонн (то есть примерно треть от общего «склада»). Это, по данным ведомства, на 2 тысячи тонн и 1,07 млрд. рублей меньше, чем было полгода назад.

«Ситуация была сложная, сейчас она немного попроще. Но тем не менее риски повторения прошлого года есть. Потому что на сегодняшний день запасы готовой продукции, в первую очередь сырья, в два раза больше, чем в начале прошлого года», – заявил Большаков, отметив что ситуация находится на постоянном контроле. Он сказал, что рынок готовой молочной продукции высококонкурентен, и это основная причина, по которой производителям не удается реализовывать большие объемы. К примеру, по производству сыра Алтайский край был лидером последние 10 лет. Однако с прошлого года он стал вторым, а на первое место вышла Московская область.

Кроме того, отметил он, значительную роль сыграл факт срочной переориентации на российский рынок белорусских производителей, которые конкурируют прежде всего по цене.

Напомним, ситуация с затоваркой молочной продукции с долгим сроком хранения в Алтайском крае складывалась и в 2020 году. Тогда на складах алтайских переработчиков скопилось 6,8 тысячи тонн сыров, 4,9 тысячи тонн сливочного масла и 7,5 тысячи тонн сухих молочных продуктов. И тогда Александр Чеботаев, который занимал пост министра сельского хозяйства края, говорил, что в регионе никогда не было таких запасов.

«Толк».

**М. КУЦУБА,**  
**заведующая детской библиотекой.**  
**Фото предоставлено автором.**


**Физкульт-ура!**

# Настроение было отличное!

**27 января на озере Уткуль проходили соревнования по подледному лову рыбы в зачет районной зимней олимпиады**

Заметим, состязания впервые включены в программу районной зимней олимпиады, хотя на краевом уровне они проходят более 15 лет. Утром на первой стоянке на берегу озера Уткуль собралось семь команд: четыре – из райцентра, три – от сельсоветов. В составе каждой выступало по три человека, итого – 21 рыболов-спортсмен.

Команды имели названия: «Морышка» (СК «Факел»), «Успех» (спортивная школа «Старт»), «Динамо» (МО МВД России «Троицкий»), «Спартак» (психоневрологический интернат), «Бобры» (Боровлянский сельсовет), «Блесна» (Кипешинский сельсовет), «Балансир» (Беловский сельсовет).

После регистрации команды вышли на лед. Главный судья соревнований **Виктор Рябов** огласил правила, отдал рапорт о готовности спортсменов к старту начальнику отдела по спорту **Евгению Драницникову**, и участники, выйдя на лед в отведенном и огороженном месте, пробурили лунки и приступили к ловле рыбы.

Первый период продолжался два часа, а после перерыва на обед дружно решили установить время второго тура три часа, благо погода была отличная – ни сильного мороза, ни ветра.

Клев был, но, как обычно, улов у участников различался, ох уж эта



**Любитель зимней рыбалки Виктор Кривобок выступал за команду психоневрологического интерната. Она заняла второе место.**

капризная удача! В основном ловились окунь, а некоторым попались щучка, плотва, подлещик. Как сказал судья Виктор Рябов, он не назначил ни одного штрафного очка, ведь все неукоснительно соблюдали правила!

Итоги соревнований подводила судейская коллегия: Виктор Рябов, **Алексей Халапин** (секретарь) и наблюдатель от рыболовного сообщества **Денис Рыбальченко**.

В командном зачете победила команда СК «Факел» (капитан **Николай Великанов**, члены команды **Дмитрий Иванов, Сергей Головин**) с уловом 2,8 кг. На втором месте – команда психоневрологического интерната (капитан – **Евгений Терлецкий, Виктор Кривобок, Валерий Бороздин**), улов – 1,5 кг.



**А вот и команда-победительница, в составе которой выступали Николай Великанов, Дмитрий Иванов (на снимке – слева), Сергей Головин. Улов – 2,8 кг.**

В тройку призеров вошла также команда спортивной школы «Старт» (капитан – Евгений Драницников, **Валерий Каракулов, Дмитрий Литвинов**), с уловом 1,3 кг.

В личном зачете победителем вновь стал Николай Великанов, постоянный участник и многократный победитель районных и краевых соревнований. Второе место

занял Сергей Головин, а третье досталось Евгению Терлецкому. В шестерку первых вошли также Дмитрий Иванов, Дмитрий Литвинов, Евгений Драницников. Настроение у участников соревнований весь день было отличное, дух борьбы – на высоте. Желающие прямо на льду пили вкусный травяной чай из настоящего самовара,

ра, который привез на Уткуль методист по спорту Зеленополянской администрации **Сергей Сивков**.

Команды-призеры получили грамоты, а медали будут вручаться на районной зимней олимпиаде. Она состоится 3 февраля в селе Троицкое.

**Фото Виктора РЯБОВА.**

**Официально**

## ИЗВЕЩЕНИЕ о проведении заседания согласительной комиссии по вопросу согласования местоположения границ земельных участков при выполнении комплексных кадастровых работ

В отношении объектов недвижимого имущества, расположенных на территории кадастрового квартала (территориях нескольких смежных кадастровых кварталов):

субъект Российской Федерации – Алтайский край,  
муниципальное образование – Троицкий район,  
населенный пункт – село Троицкое,

№ кадастрового квартала (нескольких смежных кадастровых кварталов) – 22:51:110104, 22:51:110111

в соответствии с государственным (муниципальным) контрактом от 28.08.2023 №01173000309230000160001 выполняются комплексные кадастровые работы.

Уведомляем всех заинтересованных лиц о завершении подготовки проекта карты-плана территории, с которым можно ознакомиться по адресу работы согласительной комиссии: Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, ул. Комсомольская, 26, или на официальных сайтах в информационно-телекоммуникационной сети Интернет:

администрация Троицкого района – <https://www.troalt.ru/>,  
Правительство Алтайского края – <https://altairegion22.ru/>,  
Филиал ППК «Роскадастр» по Алтайскому краю – [fili@22.kadastr.ru](mailto:fili@22.kadastr.ru).

Заседание согласительной комиссии по вопросу согласования местоположения границ земельных участков, в отношении которых проводятся комплексные кадастровые работы на территории кадастрового квартала (нескольких смежных кадастровых кварталов), – 22:51:110104, 22:51:110111, состоится по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, ул. Комсомольская, 26, 21 февраля 2024 года в 10.00.

Для участия в согласовании местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок.

Обоснованные возражения относительно местоположения границ земельных участков, содержащегося в проекте карты-плана территории, можно представить в согласительную комиссию в письменной форме в период с 31 января 2024 г. по 21 февраля 2024 г. и с 22 февраля 2024 г. по 27 марта 2024 г.

Возражения оформляются в соответствии с частью 15 статьи 42.10 Федерального закона от 24 июля 2007 г. №221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости» и включают в себя сведения о лице, направившем данное возражение, в том числе фамилию, имя и (при наличии) отчество, а также адрес правообладателя и (или) адрес электронной почты правообладателя, реквизиты документа, удостоверяющего его личность, обоснование причин его несогласия с местоположением границ земельного участка, кадастровый номер земельного участка (при наличии) или обозначение образуемого земельного участка в соответствии с проектом карты-плана территории. К указанным возражениям должны быть приложены копии документов, подтверждающих право лица, направившего данное возражение, на такой земельный участок, или иные документы, устанавливающие или удостоверяющие права на такой земельный участок, а также документы, определяющие (определенные) местоположение границ при образовании такого земельного участка (при наличии).

В случае отсутствия таких возражений местоположение границ земельных участков считается согласованным.

Администрация Троицкого района.

## Вниманию предпринимателей

### Тренинг «Бизнес-план для социального контракта»

Центр «Мой бизнес» приглашает потенциальных и начинающих предпринимателей принять участие в тренинге «Бизнес-план для социального контракта» по разработке бизнес-плана и финансового расчета своего бизнеса.

Тренинг предназначен для людей, которые хотят начать свой бизнес, разработать бизнес-проект и участвовать в получении социального контракта на открытие собственного дела.

В рамках тренинга участники рассмотрят вопросы:

1. Знакомство с формой бизнес-плана и бизнес-модель в теории;
2. Организационный план. Цели и план реализации проекта;
3. Производственный план;
4. Ценообразование и формирование себестоимости. Базовые понятия финансового планирования;
5. Построение финансовой модели;
6. Индивидуальная работа с каждым участником по финансовой модели;
7. Анализ финансовых показателей.

Результатом обучения является разработка бизнес-плана.

Дата проведения: **7 февраля**. Время проведения: с 10.00 до 17.00. Место проведения: центр «Мой бизнес» (г. Барнаул, ул. Мало-Тобольская, 19). С собой на занятие необходимо принести ноутбук.

Количество мест ограничено. Участие в программе бесплатное. Дополнительная информация – по телефону: 8-800-222-83-22.

### «Азбука» для начинающих

Центр поддержки предпринимательства Алтайского фонда развития малого и среднего предпринимательства приглашает вас принять участие в образовательной программе «Азбука предпринимателя» для потенциальных и начинающих предпринимателей по обучению навыкам создания бизнеса с нуля, которая пройдет в Бийске с 12 по 15 февраля.

Тренинг-интенсив «Азбука предпринимателя» предназначен для людей, которые хотят начать свой бизнес или реализовать новый бизнес-проект. В рамках тренинга будут рассмотрены шаги, которые необходимо предпринимать при создании бизнеса с момента формирования бизнес-идеи до регистрации бизнеса. Результатом выполнения этих шагов является разработка бизнес-плана.

Особенностью программы тренинга «Азбука предпринимателя» является получение слушателями практических инструментов для создания бизнеса.

По завершении тренинга вы получите навыки и знания:

- по оценке своей бизнес-идеи
- по разработке бизнес-плана
- по определению формы бизнеса
- по процедуре регистрации бизнеса
- об инструментах продвижения бизнеса
- о существующих мерах поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

Место проведения тренинга: г. Бийск, ул. Михаила Кутузова, 9/1, Бийский бизнес-инкубатор. Для участия в образовательной программе необходимо зарегистрироваться: <https://мойбизнес22.рф/calendar/prinimat-zayavki-na-intensiv-azbuka-predprinimatelya-v-biyske/>.

Количество мест ограничено. Участие в программе бесплатное.

За дополнительной информацией обращайтесь по телефону: 8-800-222-83-22 (Мария Стрижкова).

### Как выйти на маркетплейсы со своими товарами? Расскажем на обучении в центре «Мой бизнес»

**С 8 февраля по 19 марта** центр «Мой бизнес» приглашает принять участие в Федеральном образовательном проекте «Продажи на маркетплейсах» для начинающих предпринимателей, самозанятых, а также физических лиц, которые только собираются начать продавать свой товар на маркетплейсах.

Цель программы – научиться продавать на российских маркетплейсах.

Участники программы прослушают серию живых лекций и вебинаров, возьмут в работу чек-листы и материалы от спикеров, получат навык практического взаимодействия в мини-группах с трекером.

В рамках очных и онлайн-занятий «студенты» курса рассмотрят тренды развития маркетплейсов, основы работы на Озон, Wildberries, Мегамаркет, Яндекс Маркет, узнают, как выбрать товар для маркетплейса, без чего не прожить на маркетплейсах в 2024 году, какие существуют ошибки при оформлении поставки, а также смогут составить стратегию масштабирования магазина на электронной площадке.

На трек-встречах совместно с наставником участники сформируют цели продаж на маркетплейсах, проведут диагностику идей и магазинов, разберут ниши, начинающие продавцы смогут зарегистрировать свой первый магазин.

По окончании обучения выдается сертификат о прохождении программы.

Стать участниками программы могут начинающие предприниматели, самозанятые, а также физические лица, которые только собираются войти в сферу электронной торговли.

Для участия в программе необходимо до 7 февраля 2024 г. зарегистрироваться по ссылке: <https://learn.dasreda.ru/russia/22/marketplace2024>.

Также на сайте есть подробное описание спикеров и программы обучения.

Место проведения очных занятий: г. Барнаул, ул. Мало-Тобольская, 19, центр «Мой бизнес».

Период проведения: **с 8 февраля по 19 марта**.

Количество мест ограничено.

Участие в программе бесплатное.

За дополнительной информацией обращайтесь по телефону: 8-800-222-83-22 (Мария Стрижкова).

**Материалы предоставлены информационно-консультационным центром администрации Троицкого района.**



## Примите поздравления!

Поздравляем с юбилеем дорогого и любимого Василия Ивановича ПРОВАТКИНА! Желаем много беззатратных дней, Согретых любовью родных и друзей! Побольше крепкого здоровья, Семейного тепла, душевного покоя. Мы очень ценим твоё внимание и заботу, живи долго и счастливо!

Жена, дети, внуки.

30 января отметил юбилей наш дорогой сын, брат Евгений Валерьевич ГАЛАХОВ. Поздравляем! Желаем успехов и здоровья, И пусть на все хватает сил, И чтобы каждый день с любовью Лишь только радость приносил! Желаем счастья и семейного тепла, Друзей надежных и дней погожих, Стабильности, благополучия, мира и добра!

Родители, брат.

**В РЕДАКЦИЮ** газеты «На земле троицкой»  
**ТРЕБУЕТСЯ** оператор компьютерного набора – корректор. Т.22-5-75.

## Впечатления

# «Смотри на мир открытыми глазами»

— именно так называлась выездная программа народного эстрадного ансамбля «Родник», которая состоялась 21 января.

Приятно осознавать, что и в новом году жители сел района могут побывать на концертах наших любимых артистов. Ведь действительно, этот небольшой коллектив уже успел завоевать признательность и любовь зрителей.

План творческой поездки предусматривал посещение двух сел. Мне очень повезло, что меня включили в состав этой творческой группы. И первая наша встреча состоялась в селе Усть-Гавриловка.

Нас встретили в школе, где подготовили небольшой, красочно оформленный зал. Руководитель филиала Марина Васильевна Рощупкина радушно встретила нашу творческую группу. До начала концерта она вкратце ознакомила с историей школы и ответила на наши вопросы. Подходили жители села и рассаживались в зале. Усть-Гавриловка — село небольшое. Хотя когда-то, еще в советские времена, она была одной из передовых по Троицкому району. Работали средняя школа, сельский клуб, где проводились культурно-массовые мероприятия и молодежные тусовки. Да, все это было... И очень жаль, что село пришло в упадок. Но, несмотря на это, люди здесь до сих пор не потеряли оптимизма и гостеприимства.

Зал постепенно наполнялся жителями, в основном зрелого возраста. Но и детям небезинтересно было послушать концерт приезжих артистов. А в последние годы здесь встречаются в основном только приезжих гостей.

Ну, вот и заполнен небольшой зал. Симпатичная ведущая Людмила Белянова ознакомила присутствующих с программой концерта и участниками ансамбля «Родник». Концерт открыло вокальное трио

## 4 февраля в ТМДК

Тематическая программа, посвященная открытию Года семьи

## «Крепкая семья – крепка Россия!»

Начало: 12.00. Цена билета: 125 рублей. Реклама



## В общественных организациях

### Компьютерная грамотность, досуговая деятельность, физкультура, общественные мероприятия – приоритетные направления работы

25 января в библиотеке прошло заседание совета Троицкого отделения Союза пенсионеров. В местном отделении числится 138 человек.

С отчетом за 2023 год выступила председатель Светлана Слыкова. Она отметила, что проводится большая работа по реализации социально значимых проектов, укреплению рядов организаций, вовлечению пенсионеров в общественную жизнь.

Приоритетными направлениями являются: обучение пенсионеров компьютерной грамотности, досуговая деятельность, занятия физкультурой и спортом, организация общественных мероприятий, клубной работы, кружков по интересам.

Своими впечатлениями о проводимых мероприятиях с присутствующими поделились Татьяна Войтова, Татьяна Новомлинская, Ольга Соловьева. Отчет по финансам предоставила казначей Лидия Военных. Также члены совета наметили план работы на 2024 год.

Работу Союза пенсионеров совет единогласно оценил на «хорошо».

В совете четыре Татьяны. Так как отчетное заседание проходило в День российского студенчества (Татьянин день), библиотекарь Лариса Сальцова приготовила замечательную интеллектуальную игру, посвященную русской культуре. Весь совет с удовольствием принял в ней участие.

с песней «Мы выбираем путь». Прекрасные голоса молодых певцов Михаила Цыгельного, Владислава Белянова и Татьяны Сапрыгиной с самого начала затронули сердца и души слушателей. Да и в целом всю программу, включая инструментальные номера в исполнении Татьяны Фисенко и Дениса Кубанова, зрители встречали бурными аплодисментами. В прекрасном настроении, с положительными эмоциями жители села покидали зал.

Следующая наша остановка — село Ельцовка. В сельском культурно-досуговом центре нас уже ждали. Всегда приятно, когда встречают! Мы познакомились с заведующей филиалом Оксаной Михайловной Шнайдер. Зал здесь намного просторнее, чем в Усть-Гавриловке. Красиво обставлен, со сценой для выступления. До начала концерта было еще предостаточно времени, поэтому приглашение к обеденному столу было для нас очень кстати. Обед был по меркам хорошей столовой: и первое, и второе, чай, напитки. Хозяева были очень гостеприимны и доброжелательны.

До начала концерта мы узнали о том, как организован досуг жителей Ельцовки. И вот стали подходить зрители, в основном зрелого возраста. Постепенно зал заполнялся, а ансамбль готовился к выступлению. На сцену вышла ведущая Людмила Белянова, и программа началась. Звучали песни различной тематики, особое внимание уделялось природе, любви к Алтайскому краю и его красотам. В песнях в целом раскрывалась русская душа, а особо трогательными были слова, посвященные нашим бойцам, участвующим в СВО. В основном песни написаны на стихи поэтов Троицкого района. Например, «Детство» в исполнении Людмилы Беляновой создано на стихи Владимира Поединкина.

Последним аккордом програм-

мы прозвучала песня «До скорой встречи». «До встречи, любимые слушатели! Мы не прощаемся, мы говорим: «До скорой встречи, друзья!» — такими словами артисты закончили выступление. Но прежде чем зрители разошлись, на сцену поднялся бессменный руководитель и вдохновитель ансамбля «Родник», композитор Валерий Никифоров. Песни, которые он пишет, становятся достоянием коллектива и радуют сельчан. Валерий Васильевич поблагодарил зрителей за теплый прием и бурные аплодисменты. Отметил, что в этом году исполняется 25 лет творческой деятельности ансамбля, в связи с чем летом состоится творческие встречи «Родника» с обширной и обновленной программой в Троицком районе.

Руководитель районного литературного объединения «Вдохновение» Людмила Фельдбуш от имени поэтов и жителей села поблагодарила коллектив ансамбля за прекрасное исполнение номеров и пожелала дальнейших творческих успехов.

В приподнятом настроении слушатели покидали зал. Нечасто приходит жителям сел видеть и слышать выступления коллективов, молодых артистов. И слова «Почаще приезжайте!» звучат как пожелание и напутствие.

Анатолий ЧИКУНОВ.  
С. Троицкое.



## УВАЖАЕМЫЕ АБОНЕНТЫ!

В случае отсутствия договора водоснабжения и технических условий на присоединение к системам водоснабжения для заключения договора и восстановления технических условий убедительная ПРОСЬБА обратиться в МУП ЖКУ Троицкого района по адресу: с. Троицкое, ул. Комсомольская, 26.

Администрация  
МУП ЖКУ Троицкого района.



## ООО «ЦВМР ПИГМАЛИОН»

10.02.24 г. с 9<sup>00</sup> в поликлинике с. Троицкого

ведут прием специалисты из Барнаула. Клиническая лабораторная диагностика: эндокринолог, хирург, сосудистый хирург, терапевт, кардиолог, уролог, невролог, ортопед, гастроэнтеролог, ЛОР (оториноларинголог), гинеколог, маммолог.

**ЭНДОКРИНОЛОГ**  
диагностика и лечение заболеваний щитовидной железы, профилактика и лечение сахарного диабета

**ОКУЛИСТ**  
диагностика и лечение глаукомы, катаракты, близорукости, астигматизма; подбор очков

**КАРДИОЛОГ**  
диагностика и лечение заболеваний сердечно-сосудистой системы  
**Кардиоскрининг**

**ГИНЕКОЛОГ, МАММОЛОГ**  
диагностика и лечение различных акушерско-гинекологических заболеваний, диагностика и лечение заболеваний молочных желез

**ЗАБОР АНАЛИЗОВ КРОВИ**

**ГАСТРОЭНТЕРОЛОГ**  
диагностика и лечение органов пищеварения и желудка

**УЛЬРАЗВУКОВАЯ  
ДИАГНОСТИКА  
ПРИ ЗАБОЛЕВАНИЯХ:**

- позвоночника (при болях в шее, пояснице, ногах), выявление грыж, прорезий;
- внутренних органов (печень, желчный, мочевой пузырь, поджелудочная железа, селезенка, почки);
- щитовидной и молочной желез;
- сосудов головы и шеи (при головных болях, головокружении, высоком артериальном давлении);
- вен, артерий конечностей (сосудов ног, рук);
- суставов;
- предстательной железы (простаты);
- сердца.

## ХИРУРГ

исследование и удаление кожных образований (родинки, бородавки, папилломы, шишки, кондиломы)

Т.т.: 8-913-213-28-65, 22-5-97, 8-960-937-93-04.

О ПРОТИВОПОКАЗАНИЯХ ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ

## ООО «ВЕКТОР»

на постоянную работу

**ТРЕБУЮТСЯ:**  
**- ЮРИСКОНСУЛЬТ;**  
**- ВОДИТЕЛЬ**  
**категории С; Е.**  
Достойная заработка плата, социальный пакет, дружный коллектив.  
Тел. 8-903-947-87-82.

## ПРОДАЮ:

- благоустроенный дом близко к центру. Т.8-999-468-67-33.
- 3-комн. квартиру в Микрорайоне (дом №8), в хорошем доме. Т.8-902-140-11-90.
- небольшой домик. Т.8-913-214-72-42.
- дом. Газ, вода. С. Зеленая Поляна, т.8-906-960-07-03.
- холодильники, стиральные машины-автоматы. 8-913-212-00-96.
- электронные весы: 40 кг – 1700 руб., 200 кг – 3900 руб., 350 кг – 4900 руб. Т.8-933-932-57-85.
- солому. Т.8-952-007-51-24.
- картофель. Т.8-923-752-11-56.
- молодую свинину, 260 руб./кг. Убой по договоренности, доставка. Т.т.8-963-503-74-54, 8-901-645-11-97.
- говядину и свинину в разрубе или частями. Т.8-962-802-79-29.
- поросенят. Т.8-903-996-93-85.

**ПРОДАМ  
КРАСИВОГО ЩЕНОЧКА –**  
300 руб., девочка, 3 мес.  
Т.8-903-949-19-92.

## ЕСТЬ РАБОТА!

В психоневрологический интернат требуются: медицинская сестра, медицинская сестра диетическая, фельдшер, парикмахер, сиделка. Т.22-4-66.

В ТРАКТИР «НИКА» требуются: пекарь-кондитер (35000–40000 руб.), кассир (35000–40000 руб.), администратор (сменный график) (35000–40000 руб. + премия). Доставка, питание. 8-913-226-47-38.

Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, требует медсестра. Т.т. 22-1-80, 20-4-85.

Требуется продавец в магазин «ВАН». З/п – 25000 руб. Т.8-909-500-73-47.

В Троицкую ЦРБ требуется специалист по кадрам, юрисконсульт. Т.22-0-08.

## Требуется дворник на АЗС «ЛУКОЙЛ» (с. Троицкое)

ГРАФИК: 2/2, 3/3, с 8 до 20 часов, 3/П – 21 тыс. руб. в месяц; выплата два раза в месяц, трудоустройство.

Подробности по т.т.: 8-923-310-5110, 8-929-375-4410.

## МУП ЖКУ Троицкого района ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ на водопроводный участок

(з/п – от 40 т.р. до 65 т.р.).

20-2-65

## В трактире «НИКА» требуется ЗАВЕДУЮЩИЙ ХОЗЯЙСТВОМ

(график работы и з/п обсуждаются с реальными претендентами). Т.8-913-226-47-38. На правах рекламы.

**ПОНЕДЕЛЬНИК, 5**

февраля  
**I программа**

05.00 «Доброе утро»

09.00 Новости

09.05 «АнтиФейк» (16+)

09.45 «Жить здорово!» (16+)

10.35 Х/ф «Горячий снег» (12+)

12.25 ПОДКАСТ.ЛАБ (16+)

13.00 Новости (с субтитрами)

13.20 ПОДКАСТ.ЛАБ (16+)

14.50 Информационный канал (16+)

16.00 Новости (с субтитрами)

16.15 «Давай поженимся!» (16+)

17.05 «Мужское / Женское» (16+)

18.00 Информационный канал (16+)

19.55 «Куклы наследника Тутти» (16+)

21.00 «Время»

21.45 Т/с «Великая. Золотой век» (12+)

22.40 «Большая игра» (16+)

23.30 ПОДКАСТ.ЛАБ «Пусть не говорят, пусть читают» (16+)

00.20 ПОДКАСТ.ЛАБ «Нельзя шить» (16+)

01.05 ПОДКАСТ.ЛАБ «Тригеры» (16+)

01.50 ПОДКАСТ.ЛАБ «Летописи конца времен» (16+)

02.35 ПОДКАСТ.ЛАБ «Свидетели Эйзенштейна» (16+)

03.00 Новости

03.05 ПОДКАСТ.ЛАБ «Свидетели Эйзенштейна» (16+)

**II программа**

05.00 Утро России

5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07

7.35, 8.07, 8.35, 9.00, 9.35

Местное время

09.55 О самом главном (12+)

11.00 Вести

11.30 «60 минут» (12+)

14.00 Вести

14.30 Местное время

14.55 «Наши» (12+)

16.00 Вести

16.30 «Малахов» (16+)

17.30 «60 минут» (12+)

20.00 Вести

21.05 Местное время

21.20 Т/с «Склифосовский» (12+)

23.25 Вечер с Владимиром Соловьевым (12+)

20.00 Вести

21.05 Местное время

21.20 Т/с «Склифосовский» (12+)

23.25 Вечер с Владимиром Соловьевым (12+)

02.05 Т/с «Тайны следствия» (12+)

03.50 Т/с «Морозова» (16+)

**Культура**

06.30 «Пешком...»

07.00 «Война Нины Сазоновой». Рассказывает Юлия Пересильд

07.15 Д/ф «Первый Университет». К 300-летию Санкт-Петербургского государственного университета

07.55 Д/с «Почерк эпохи» с Кириллом Кяром

08.25 «Жизнь и судьба»

08.45 X/ф «На всю оставшуюся жизнь...»

10.00 Новости культуры

10.15 «Наблюдатель»

11.10 Телепередача. Классика

13.00 «Игра в бисер» с Игорем Волгинным

13.45 Т/с «Порус»

14.05 Т/с «Порус»

14.25 Т/с «Порус»

14.50 Цитаты из жизни

15.30 Д/с «Завтра не умрет никогда». К 300-летию Российской академии наук

16.15 «Сати. Нескучная классика...»

17.00 Новости культуры

17.15 Д/с «Коллекция»

17.45 Мастера фортепианного искусства

18.30 «Забытое ремесло»

18.45 Д/с «Башня»

19.30 Новости культуры

19.45 Главная роль

20.05 Д/ф «Первый Университет». К 300-летию Санкт-Петербургского государственного университета

20.45 Абсолютный слух

21.25 Власть факта

22.10 X/ф «На всю оставшуюся жизнь...»

23.15 Д/с «Завтра не умрет никогда». К 300-летию Российской академии наук

00.00 Новости. Подробно. Книги

00.15 Т/с «Порус»

01.15 XX век

02.15 Больше, чем любовь

**РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ на дому.** 8-905-929-60-45.

ИНН 224501590839 Реклама

**ВТОРНИК, 6**

**I программа**

05.00 «Доброе утро»

09.00 Новости

09.05 «АнтиФейк» (16+)

09.45 «Жить здорово!» (16+)

10.35 Информационный канал (16+)

13.00 Новости (с субтитрами)

13.20 Информационный канал (16+)

16.00 Новости (с субтитрами)

16.15 «Давай поженимся!» (16+)

17.05 «Мужское / Женское» (16+)

18.00 Информационный канал (16+)

19.55 «Куклы наследника Тутти» (16+)

21.00 «Время»

21.45 Т/с «Великая. Золотой век» (12+)

23.35 ПОДКАСТ.ЛАБ «Креативные индустрии» (16+)

00.20 ПОДКАСТ.ЛАБ «Драгоценные истории» (16+)

01.05 ПОДКАСТ.ЛАБ «Собрались с мыслями» (16+)

01.50 ПОДКАСТ.ЛАБ «Все хотят летать» (16+)

02.35 ПОДКАСТ.ЛАБ «Мелодии моей жизни» (16+)

03.00 Новости

03.05 ПОДКАСТ.ЛАБ «Хоккей не футбол» (16+)

03.40 ПОДКАСТ.ЛАБ «Кот Шредингера» (16+)

**II программа**

05.00 Утро России

5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07

7.35, 8.07, 8.35, 9.00, 9.35

Местное время

09.55 О самом главном (12+)

11.00 Вести

11.30 «60 минут» (12+)

14.00 Вести

14.30 Местное время

14.55 «Наши» (12+)

16.00 Вести

16.30 «Малахов» (16+)

17.30 «60 минут» (12+)

20.00 Вести

21.05 Местное время

21.20 Т/с «Склифосовский» (12+)

23.25 Вечер с Владимиром Соловьевым (12+)

02.05 Т/с «Тайны следствия» (12+)

03.50 «Морозова» (16+)

**Культура**

06.30 «Пешком...»

07.00 «Война Нины Сазоновой». Рассказывает Юлия Пересильд

07.15 Д/ф «Первый Университет». К 300-летию Санкт-Петербургского государственного университета

07.55 Д/с «Почерк эпохи» с Кириллом Кяром

08.25 «Жизнь и судьба»

08.45 X/ф «На всю оставшуюся жизнь...»

10.00 Новости культуры

10.15 «Наблюдатель»

11.10 Телепередача. Классика

13.00 «Игра в бисер» с Игорем Волгинным

13.45 Т/с «Порус»

14.05 Т/с «Порус»

14.25 Т/с «Порус»

14.45 Д/ф «Случай Понтеркор»

15.30 Д/с «Завтра не умрет никогда». К 300-летию Российской академии наук

16.15 Д/с «Острова»

17.00 Новости культуры

17.15 «Библейский сюжет»

17.45 Мастера фортепианного искусства

18.30 Д/с «Башня»

19.30 Новости культуры

19.45 Главная роль

20.05 Д/ф «Первый Университет». К 300-летию Санкт-Петербургского государственного университета

20.45 Абсолютный слух

21.25 Власть факта

22.10


**Качество жизни**

# Творог: как определяют фальсификат?

Любимое блюдо спортсменов и диетологов – творог – в большом ассортименте сегодня представлен в каждом магазине

**В лабораториях ФГБУ «Центр оценки качества зерна» этот популярный кисломолочный продукт специалисты проверяют на качество, обеспечивая пищевую безопасность населения.**



## На вкус и цвет

Творог издревле известен человечеству, его начали изготавливать еще в Древнем Риме. Он обладает уникальными качествами: высокобелковый, богат кальцием и аминокислотами, а усваивается нашим организмом намного легче, чем мясо. Сбалансированное сочетание кальция и фосфора, хорошая питательность делают его незаменимым в рационе беременных и кормящих женщин, детей, пожилых людей, его включают в рацион при проблемах с желудочно-кишечным трактом.

- В соответствии с ГОСТом принято классифицировать творог по содержанию в нем жира: обезжиренный – от 0 до 1,8%, нежирный – от 2 до 3,8%, классический – от 4 до 18%, жирный – 19–23%, – рассказывают специалисты Алтайского филиала ФГБУ «Центр оценки качества зерна». – Точный процент жирности без лабораторных исследований, в домашних условиях определить не получится. Но если внимательно посмотреть на цвет продукта, то вы заметите, что творог с низкой жирностью – белый, на вкус пресноватый, а кремовый цвет говорит о калорийно-

сти, высокой жирности. Однако, желтоватый оттенок может указывать на то, что перед вами творог с добавлением растительного жира или красителя, что недопустимо. Если присутствует серый оттенок, это говорит о том, что производитель мог использовать соевый белок.

## Продукт должен быть безопасным

Творог имеет свойство быстро портиться: у свежего творога приятная, легкая кислинка в аромате и во вкусе, а резкий неприятный запах свидетельствует о порче продукта. При лабораторном исследовании творога в микроскопическом препарате должны обнаруживаться только молочнокислые стрептококки (не менее 1 млн. молочнокислых бактерий в 1 грамме).

Специалисты предупреждают: прокисший творог использовать категорически нельзя!

- Развитие болезнетворных бактерий не остановит термообработка. Если в пачке «завелись» вредные микроорганизмы (дрожжи, па-

лочки, молочная плесень), микотоксины (продукты жизнедеятельности плесневых грибов), они не разрушаются при тепловой обработке, приводят к отравлению и развитию заболеваний ЖКТ. Такой творог лучше выбросить. Обращайте внимание на дату выработки на упаковке и срок годности: в холодильнике при температуре плюс 2–6 градусов продукт может храниться до шести дней в закрытой таре или заводской упаковке, в морозильнике – до трех недель, – говорят специалисты Алтайского филиала ФГБУ «Центр оценки качества зерна».

Если вы уверены в свежести продукта, но не планируете его сразу использовать, то творог можно и заморозить, а после разморозки приготовить из него сырники или запеканку.

## Определить подделку

Творог – это кисломолочный продукт, который получают из цельного молока, нормализованного молока, обезжиренного, восстановленного или из их смеси с использованием заквасочных микроорганизмов (лактобактерии или смеси лактобактерий и термофильных молочнокислых стрептококков). В составе творога в соответствии с нормативными документами 14–17% белка, до 18% жира, до 2,8% молочного сахара.

- Этот идеальный «молочный баланс» некоторые производители могут заменить трансжирами – образованными при гидрогенизации растительных масел. Данный состав уже свидетельствует о фальсификации, если это не указано в маркировке продукции. Конечно, такой творог уже не обладает большими полезными свойствами, – разъясняют специалисты.

ФГБУ «Центр оценки качества зерна».

**ОКНА ПЛАСТИКОВЫЕ ДВЕРИ И ВХОДНЫЕ ГРУППЫ ОСТЕКЛЕНИЕ БЕСЕДОК И ВЕРАНД**

Рассрочка предоставляется ИП Катышев А.А.

т. 8-923-000-15-16

**РАССРОЧКА БЕЗ ПРОЦЕНТОВ\***

\*До 31.12.2023г. Подробная информация об организаторе стимулирующей маркетинга, правилах и сроках по телефону в офисе продаж. Реклама

**АКЦИЯ! от ВАЛЕНТИНА**

**Натяжные потолки**

2 по цене 1

✓ Жалюзи:  
• вертикальные • горизонтальные  
• от 999 р/за кв.м

Подробности: 8 923 728 10 44 // 8 905 982 22 00

ИП Мирошниченко Я. В. ИНН 248108934047, ОГРН 3232297006047

Цены и предложения действительны на момент публикации. Об условиях проведения акции узнайте по указанным выше телефонам. Реклама

Владелец и правообладатель ИП Катышев А.А.

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ КРЫШИ, ФАСАДЫ**

т. 8-923-000-15-16

**АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТА РАССРОЧКА БЕЗ ПРОЦЕНТОВ МЕЖКОМНАТНЫЕ ВХОДНЫЕ ДВЕРИ**

Для 31.12.2023г. Подробная информация об организаторе стимулирующей маркетинга, правилах и сроках по телефону в офисе продаж. Реклама

**ЛЮБОЙ ПИЛОМАТЕРИАЛ**

в наличии и под заказ.  
СРУБЫ. ГОРБЫЛЬ. СТОЛБЫ.  
ПРОЖИЛИНЫ. Доставка.

8-913-211-90-80 Реклама ОГРН 304224911700137  
8-906-946-00-56

ПЕНОПЛЕКС, ОСВ 9 мм – 720 р./л.

**ПРОФЛИСТ**

оцинкованный – 2500 р./л. (6 м)  
цветной – 2850 р./л. (6 м)

ПРОФ. ТРУБА 40x20x1,5 – 850 р.  
ЧЕРЕПИЦА, САЙДИНГ, ЧТЕПЛИТЕЛЬ  
изготовление в размер! доставка по зонам!  
тел.: 8-962-815-74-84

Цены и предложения действительны на момент публикации.

Цены на рекламируемые товары и услуги и предложения действительны на момент публикации.

**БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР**

**ПОТОЛКИ НАТЯЖНЫЕ**

**ЛЮСТРА В ПОДАРОК!\***

**Евро стиль**

\*Подробности –

т. 8 923 648 3862

ИИН 22661593224 Реклама

 **Росреестр информирует**

## О способах изменения кадастровой стоимости, внесенной в ЕГРН, предусмотренных законодательством РФ

**Полномочиями, связанными с определением кадастровой стоимости, на территории Алтайского края наделено краевое бюджетное учреждение «Алтайский центр недвижимости и государственной кадастровой оценки» (далее – краевое бюджетное учреждение).**

Краевым бюджетным учреждением в 2023 году проведена государственная кадастровая оценка объектов капитального строительства. Результаты государственной кадастровой оценки утверждены приказом управления имущественных отношений Алтайского края от 09.11.2023 №181.

Кадастровая стоимость, утвержденная данным приказом, внесена в Единый государственный кадастровый реестр недвижимости в декабре 2023 года.

Получить сведения об актуальной кадастровой стоимости можно также на сайте Росреестра в разделе «Сервисы» – «Справочная информация по объектам недвижимости в режиме online».

Получить сведения о кадастровой стоимости по состоянию на определенную дату можно бесплатно в форме выписки о кадастровой стоимости объекта недвижимости в личном кабинете, пройдя авторизацию через «Госуслуги», на официальном сайте Росреестра в разделе «Сервисы» – «Предоставление сведений ЕГРН», выбрав вид выписки «Выписка из ЕГРН о кадастровой стоимости объекта недвижимости».

Законодательством Российской Федерации определены способы изменения кадастровой стоимости, внесенной в ЕГРН.

В случае несогласия с величиной кадастровой стоимости заинтересованное лицо вправе обратиться в краевое бюд-

жетное учреждение с заявлением об исправлении ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости.

На сайте краевого бюджетного учреждения ([altkaraadastr.ru](http://altkaraadastr.ru)) размещена форма для заполнения заявления. Необходимо особо отметить, что заявление в обязательном порядке должно содержать указание на конкретные ошибки, допущенные при определении кадастровой стоимости. Мнение заявителя о том, что кадастровая стоимость завышена, не является обоснованием наличия ошибки.

Кроме того, изменить величину кадастровой стоимости можно на основании статьи 22.1 Федерального закона «О государственной кадастровой оценке», в соответствии с которой новая кадастровая стоимость может быть установлена краевым бюджетным учреждением.

В соответствии с данной статьей для установления кадастровой стоимости объекта недвижимости в размере рыночной стоимости в бюджетное учреждение подается соответствующее заявление, отчет об оценке рыночной стоимости, документы, подтверждающие, что кадастровая стоимость затрагивает права или обязанности заявителя.

Заявление об установлении кадастровой стоимости объекта недвижимости в размере его рыночной стоимости в соответствии с положениями Федерального закона «О государственной кадастровой оценке» рассматривается в течение 30 календарных дней с даты его поступления в краевое бюджетное учреждение. Форма для заполнения заявления, информация о составе документов, прилагаемых к заявлению, порядок подачи заявления размещены на официальном сайте учреждения. На основании заявле-

ния бюджетным учреждением может быть принято решение об установлении кадастровой стоимости объекта недвижимости в размере его рыночной стоимости или решение об отказе в установлении кадастровой стоимости.

Краевое бюджетное учреждение в течение пяти рабочих дней направляет копии принятых решений в виде электронного документа в управление Росреестра по Алтайскому краю.

Сведения о кадастровой стоимости, указанные в решении об установлении кадастровой стоимости объекта недвижимости в размере его рыночной стоимости, вносятся филиалом ППК «Роскадастр» по Алтайскому краю в Единый государственный реестр недвижимости в срок не более пяти рабочих дней с даты поступления решения. Кроме кадастровой стоимости в реестр вносится дата начала ее применения. В соответствии с федеральным законом кадастровая стоимость, установленная решением, применяется с 1 января года, в котором подано заявление в бюджетное учреждение или с даты применения кадастровой стоимости, которая изменяется в соответствии с отчетом об оценке рыночной стоимости.

Управление Росреестра по Алтайскому краю в рамках своих полномочий осуществляет мониторинг исполнения краевым бюджетным учреждением положений Закона «О государственной кадастровой оценке» в части соблюдения срока направления решений принятых бюджетным учреждением в орган регистрации прав – пять рабочих дней с даты принятия решения.

**А. ЯНЬКОВА,  
начальник межмуниципального  
Новоалтайского отдела.**

## Официально

### Уважаемые жители Троицкого района!

На основании постановления администрации Троицкого района от 10.01.2023 №4 «Об утверждении Положения о порядке и условиях предоставления дополнительных мер социальной поддержки в целях соблюдения предельного индекса платы граждан за коммунальные услуги на территории муниципального образования Троицкий район Алтайского края», в целях соблюдения предельного индекса платы граждан за коммунальные услуги на территории Троицкого района в случае превышения фактического роста платы граждан за коммунальные услуги по отношению к установленному Указом губернатора Алтайского края предельному индексу изменения размера платы граждан за коммунальные услуги, гражданам предоставляется компенсация в заявителном порядке.

Компенсация предоставляется:

- на оплату тепловой энергии, водоснабжения потребителям ре-сурсоснабжающей организацией МУП ЖКУ Троицкого района;
- на приобретение твердого топлива (угля, дров) при наличии печного отопления жилых домов;
- на обращение с ТКО, поставщик услуг ООО «Экосоюз».

Данные выплаты компенсируют прирост платежа за коммунальные услуги всем жителям вне зависимости от наличия льгот, количества потребителей и жилых помещений. Кроме того, для отдельных льготных категорий продолжают действовать субсидии и компенсации от органов социальной защиты населения.

Право на получение компенсации имеют следующие лица:

- собственники жилых помещений либо члены их семей;
- наниматели жилых помещений либо члены их семей;
- иные лица, зарегистрированные в соответствующем жилом помещении, осуществляющие оплату коммунальных услуг.

Для получения компенсации граждане или их уполномоченные представители (далее – Заявитель) представляют в Троицкий филиал КАУ «МФЦ Алтайского края» (с. Троицкое, пр. Ленина, 21) следующие документы:

- документ, удостоверяющий личность;

- заявление о назначении компенсации, содержащее сведения о количестве совместно проживающих граждан в жилом помещении, типе отопления (централизованное, либо печное с использованием угля и дров на растопку, либо печное с использованием дров) и согласие на обработку персональных данных;

- правоустанавливающие документы на жилое помещение с информацией о его площади, права на которое не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости, и (или) документы, подтверждающие право пользования жилым помещением;

- реквизиты счета в кредитной организации для перечисления компенсации;

- платежные документы с расшифровкой наименования марки угля, подтверждающие факт оплаты в расчетном месяце твердого топлива (угля), с детализацией его цены и объема;

- платежные документы, подтверждающие факт оплаты в расчетном месяце твердого топлива (дров), с детализацией его цены и объема.

По всем возникающим вопросам обращаться в сектор по экономике, работе с предпринимателями и организации работы ИКЦ управления по экономическому развитию и имущественным отношениям администрации района: 22-1-70.

Режим работы: понедельник-пятница – с 8.00 до 16.12, перерыв с 12.00 до 13.00, выходные дни – суббота, воскресенье.

Администрация Троицкого района.

## КОМПЛЕКС РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ РИТУАЛЬНЫЕ ТОВАРЫ круглосуточно, без выходных

ПРОВЕДЕНИЕ И ОРГАНИЗАЦИЯ ПОХОРОН, ТРАНСПОРТИРОВКА ТЕЛА С МЕСТА СМЕРТИ В МОРГ, УСЛУГИ КАТАФАЛКА, АВТОБУСА И БРИГАДЫ ЗАХОРОНЕНИЯ. ОГРАДКИ (стандарт, нестандарт), СТОЛИКИ, СКАМЕЙКИ, ИЗГОТОВЛЕНИЕ РИТУАЛЬНЫХ ТАБЛИЧЕК, ВОЗМОЖНОСТЬ ЗАКАЗА ЛЮБЫХ ПАМЯТНИКОВ. СОЦИАЛЬНЫЕ ПОХОРОНЫ (копка, закопка, гроб, крест, набор в гроб, погребальный набор, рушник, полотенце, табличка на крест) – 12000 р. БЛАГОУСТРОЙСТВО МЕСТ ЗАХОРОНЕНИЯ. ОФОРМЛЕНИЕ ДОКУМЕНТОВ НА ЗАХОРОНЕНИЕ. КАТАФАЛК ПО с. ТРОИЦКОМУ – БЕСПЛАТНО. СОЦИАЛЬНЫЕ ПОХОРОНЫ - 9800 р.

ИП Астафьев Д.А.  
8-960-941-7091  
(круглосуточно),  
8-923-564-0789  
(Ватсап)

с. Троицкое,  
ул. Ленина, 9  
(во дворе) м-н «ВЕЧНОСТЬ»

## ИП Красова В.В. Реклама ПОЛНЫЙ КОМПЛЕКС РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ 24 часа в сутки

Копка могил (захоронение) – 4900 руб. Гробы – от 2200 руб. Кресты, оградки (полимер). Большой выбор венков собственного производства, цветов, ритуальных аксессуаров. Доставка тел умерших в морг. Подготовка тела умершего к прощанию. Катафалк по с. Троицкому – бесплатно.

СОЦИАЛЬНЫЕ ПОХОРОНЫ - 9800 р.

ПРОЩАЛЬНЫЙ ЗАЛ

ОРГАНИЗАЦИЯ ПОМИНАЛЬНЫХ ОБЕДОВ.

Ул. 60 лет Октября, 43А (территория завода «Кристалл») круглосуточно, без выходных

Т.20-1-20, 22-0-84, 8-909-501-34-81, 8-906-945-85-88, 8-906-945-68-88.

ИЗВЕЩЕНИЕ о месте, порядке ознакомления и согласовании проекта межевания земельного участка

Заказчиком кадастровых работ является Зименков Сергей Владимирович, почтовый адрес: 659830, Алтайский край, Троицкий район, п. Октябрьский, ул. Пролетарская, 35, кв. 1, тел. 89059849665.

Кадастровый инженер – Некрасов Иван Витальевич, квалификационный аттестат №22-10-44, связь с которым осуществляется по почтовому адресу: 659840, Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, ул. Рабочая, 12, адрес электронной почты: nivkad35@mail.ru, контактный телефон: 89609584011.

Кадастровый номер и адрес исходного земельного участка: 22:51:000000:66, Россиya, Алтайский край, п. Гордеевский, Троицкий район, земли совхоза «Пролетарий».

Ознакомиться с проектом межевания, согласовать границы участка возможно в тридцатидневный срок с момента опубликования извещения по адресу заказчика и исполнителя работ с приложением документов, удостоверяющих личность и подтверждающих право на земельную долю на исходный земельный участок с кадастровым номером 22:51:000000:66.

Представить обоснованные возражения или предложения о доработке проекта межевания земельного участка и требования (возражения) относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельных долей земельного участка можно в течение 30 дней с момента опубликования извещения по адресу кадастрового инженера.

Цены на рекламируемые товары и услуги и предложения действительны на момент публикации.

## На земле Троицкой (12+)

общественно-политическая газета

Учредители:  
Администрация Троицкого района  
Алтайского края,  
Управление печати и массовых коммуникаций Алтайского края

Главный редактор  
Е.Ю. ЦЫГЕЛЬНАЯ.

Газета зарегистрирована

Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай.  
Регистрационный номер ЛИ № ТУ22-00708  
от 14 декабря 2017 г.  
Цена свободная.

Адрес редакции и издателя:

659840, Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, ул. Линейная, 64.

Телефоны: редактор – 22-5-75, корреспонденты – 21-3-57, бухгалтер – 22-3-75,

ответственный секретарь, отдел рекламы – 22-2-65; e-mail: m@trogazeta.ru

Редакция может публиковать письма и статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения их авторов. Авторы публикуемых материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и др. данных. Справки по рекламе – у рекламодателя.

Копирование объявлений и материалов сайта www.trogazeta.ru допускается только с разрешения редакции газеты «На земле Троицкой» или администрации сайта. Каждый скопированный материал должен сопровождаться прямой ссылкой на источник www.trogazeta.ru

реклама

## ИП КОРИЯГИН В.Н.

## РЕМОНТ ВЫЗОВНАЯ ДОМ

холодильников, стиральных машин-автоматов, пылесосов, ЖК-телевизоров и др.  
22-6-35, 8-913-212-00-96, 8-923-654-23-23.  
ВОСКРЕСЕНЬЕ - выходной ул. Октябрьская, 34-1

## РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ, СТИРАЛЬНЫХ МАШИН ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ.

БЕЗ ВЫХОДНЫХ. ВЫЕЗД БЕСПЛАТНЫЙ.

ПЕНСИОНЕРАМ – СКИДКА\*.

\*Подробности – по т. 8-905-987-35-19.

ИИН 224801947127. Реклама

## ТАКСИ «СИБИРЬ»

22-3-36, 8-961-238-5459, 8-983-352-7697  
ОГРН 31922500062993 реклама

## ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ

низкая посадка кузова село, район, город  
8-963-538-38-78  
ИИН 228100023090 реклама

## ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ

ПЕРЕВОЗКА КРС, КВАРТИРОПЕРЕЕЗДЫ  
8-913-229-62-86  
ИИН 228103391408 реклама

## АССЕНИЗАТОР

Бочка 6 м³; 3,75 м³, шланг 18 м.  
8-913-237-02-02 Документы на субсидию.  
ИП Рузанов М.В. реклама

## АССЕНИЗАТОР (ЗИЛ)

документы на субсидию  
Бочка 6 м³. 8-983-396-24-14  
Бочка 3,75 м³. ОГРН 30722082470054 реклама

## АССЕНИЗАТОР

Бочка 6 м³; 3,75 м³, шланг 18 м.  
8-923-655-88-70 Документы на субсидию.  
ИП Шатилов С.А. реклама

## УСЛУГИ ФРОНТАЛЬНЫХ ПОГРУЗЧИКОВ

8-913-096-62-64 Отсев, щебень, ПГС. Песок. Уголь. СТО ГАЗ-53 (самосвал), ул. Марчукова, 25 МАЗ (самосвал) – 30 т. КамАЗ-сельхозник (самосвал)  
ИП Некрасова Е.В. реклама

## ФРОНТАЛЬНЫЙ ПОГРУЗЧИК

8-963-572-50-15 ОГРН 31422081330041 реклама

## Услуги БОРТОВОГО КРАНА

борт 5 т - 6 м стрела 3 т - 9 м САМОГРУЗ ЭВАКУАТОР ФРОНТАЛЬНЫЙ ПОГРУЗЧИК МАЗ самосвал, 20 т. Отсев, щебень, ПГС. Песок. Цемент. ПЕРЕГНОЙ 8-906-967-6797, 8-923-645-1075 ИП Малюков Д.В. реклама

## РАССРОЧКА БЕЗ ПРОЦЕНТОВ, ШАЙБЫ с уплотнителем в ПОДАРОК!

ТЕПЛИЦЫ УСЛУГИ ПО СБОРКЕ ДОСТАВКА ПО ЗВОНКУ т. 8-963-531-04-07

До 31.12.2023 г. Подробная информация об организаторе стимулирующего мероприятий, правилах и сроках – по телефону в офисе продаж. Рассрочки предоставляются Ильиной А.А. ОГРН 3222200005593. Реклама

## ТРАКТИР «НИКА» ЗАКУПАЕТ

МОРКОВЬ, СВЕКЛУ, ЛУК, КАРТОФЕЛЬ, КАПУСТУ.

Т.8-963-533-44-49.

Коллектив Троицкой ЦРБ выражает соболезнование родным и близким по поводу смерти ЩЕТКИНА Ивана Леонидовича.

Выражаем искреннее соболезнование Кострову Михаилу Александровичу по поводу смерти матери ЗРЮМОВОЙ Галины Михайловны.

Одноклассники, классный руководитель Н.А. Сергеева, выпуск 2002 г., с. Петровка.

Газета выходит по субботам.

Издательский индекс 50350. Тираж 2540.

Время подписания в печать: по графику – 12.00 и фактически – 12.00.

Отпечатана в Новоалтайской типографии:

658087, Алтайский край, г. Новоалтайск, ул. Ударника, 6.

Печать офсетная. Объем 3 п. л.